

ANTE EL INFORME DEL SUBCOMITÉ DE LA O. N. U. URGENTE DEBER DE LOS REPUBLICANOS

Que nadie se confíe!
Alvarez y Zapirain
siguen en peligro
de muerte

En el discurso que pronunció Franco en la primera sesión de las Cortes fascistas, dijo entre otras mentiras y falsedades: "El poder judicial es desempeñado por magistrados y jueces de carrera, con muchos años de servicio, que han ejercido sus funciones bajo la monarquía y la República y que desarrollan sus servicios judiciales con completa independencia del poder ejecutivo".

¿Cuál es la realidad? El proceso contra los dos grandes republicanos Alvarez y Zapirain y 12 de sus camaradas que tuvo lugar unos días antes del discurso de Franco, demuestra una vez más que los procesos políticos en España se desarrollan ante Tribunales Militares, sin ninguna garantía para los acusados.

Las sentencias de estos Tribunales Militares dependen en última instancia de la decisión de los Capitanes Generales militares escogidos entre los más falangistas.

En Madrid, es el criminal de guerra Muñoz Grande, jefe de la División Azul hitleriana, quien tiene en sus manos la suerte de los antifascistas procesados. Vitini, Cristino y muchos otros han sido enviados por él ante el pelotón de ejecución. Si Alvarez y Zapirain no han sido condenados a muerte, fue como resultado de la lucha del pueblo español y de la grandiosa movilización llevada a cabo en el mundo entero para salvarlos.

Pero la inhumana condena de 20 y 18 años de cárcel les deja en manos de los criminales falangistas. Su vida sigue en grandísimo peligro.

Es preciso que el movimiento solidario se desarrolle aún más en todo el mundo, exigiendo que sean puestos en libertad, y que puedan salir de España trasladándose a uno de los países democráticos que les han ofrecido asilo.

España Popular

Redactor Jefe: J. Icaray
Gerente: JOSE ARMISEN.
Año VII. Núm. 296.

México, D. F. Viernes 7 de
Junio de 1946

Redacción y Administración:
Avenida Morelos, 77. Dep. 3.
Tel. Eric. 12-52-93.

El P. Comunista lucha por el restablecimiento del régimen democrático en España

Declaraciones de la Camarada DOLORES IBARRURI a la "international News Service"

Publicamos a continuación las respuestas dadas por Dolores Ibaruri a las preguntas que le ha dirigido la Agencia International News Service.

1.—Franco dice que la seguridad de España está amenazada en la frontera por fuerzas francesas. ¿Qué opina usted sobre esta declaración y sobre la razón por la cual ha sido hecha?

RESPUESTA.—Franco pretende con esa declaración justificar posibles provocaciones de los falangistas contra Francia en cualquier momento y poder demostrar después que él ya había denunciado el peligro de choques en la frontera española.

2.—Franco pretende que el Gobierno Giral está apoyado sobre todo por países amigos de los rusos. ¿Considera usted al Gobierno Giral como "comunista" o que ha de instalar el régimen comunista en España?

RESPUESTA.—Esta pregunta tiene tres aspectos: 1.—El Gobierno Giral ha sido hasta ahora reconocido por México, Panamá, Guatemala, Venezuela, Polonia y Yugoslavia. 2.—El Gobierno Giral no sólo no es comunista, sino que por el hecho de tener un ministro comunista se le califica de comunista; o la lógica no existe, o con mayor razón podría considerarse católico, puesto que en él participan dos hombres señaladamente católicos, como el Sr. Irujo y el Sr. Ossorio y Gallardo (1), o conservador, por la participación del Sr. Sánchez Guerra. 3.—En cuanto al tercer aspecto, sobre la instauración del comunismo en España, considero que este no es más que un argumento insidioso con el que Franco trata de retener junto así, agitando el fantasma del peligro comunista, a las fuerzas monárquicas y conservadoras.

El Partido Comunista ha declarado reiteradamente que lucha por el restablecimiento del régimen democrático en España; y considera que para que esto pueda realizarse con el menor trastorno posible, es necesario — y por lo tanto nos esforzamos dentro del Gobierno Giral — la formación de un Gobierno de amplia coalición nacional en el que participen todas las fuerzas nacionales antifranquistas, tanto

civiles como militares, y comprenderá usted que un tal Gobierno no actuará por la instauración del comunismo en España.

3.—¿Desea usted ver el régimen Giral instaurado en España?

RESPUESTA.—El establecimiento del Gobierno Giral en España significaría que la República habría sido restablecida. En este sentido, naturalmente, yo deseo ver al Gobierno Giral en España. No obstante, insisto en que para el restablecimiento de la democracia en nuestro país es precisa la participación, en un Gobierno de coalición nacional, de todas las fuerzas antifranquistas, cualquiera que sea su matiz político, única manera de restablecer la convivencia entre los españoles, rota por la sublevación fascista y por la política terrorista del franquismo.

4.—¿Atribuye usted importancia a las investigaciones emprendidas por la O.N.U. en España?

RESPUESTA.—Especialmente en un sentido: en el de que el haber nombrado la Subcomisión encargada de investigar sobre el caso de España, es ya el reconocimiento implícito de que el problema de la liquidación del fascismo español no es un asunto interno de los españoles, sino algo que afecta a la paz y seguridad internacionales. Por lo demás, el caso de Franco es bien claro para todo aquel que quiera realmente ver Europa limpia de fascismo y de reservas hitlerianas.

5.—¿A qué razones atribuye usted las vacilaciones de los Estados Unidos y de Inglaterra para emprender una acción más enérgica contra Franco?

RESPUESTA.—A las mismas que hicieron posible la política de "no intervención" que condujo a Munich y a la agresión hitleriana.

6.—Hace algunas semanas, las tres naciones han hecho pública una nota recomendando a los elementos liberales quitar a Franco y establecer un régimen provisional. ¿Ve usted progreso por este lado? ¿Considera usted este ensayo como un fracaso?

RESPUESTA.—Yo considero la nota de las tres grandes potencias como un pequeño progreso en el camino en las medidas contra el régimen de Franco. Lo que es absurdo es pedir a los liberales que destituyan a Franco, al mismo tiempo que los Gobiernos de Inglaterra y Estados Unidos apoyan y refuerzan el régimen franquista enviando a Franco petróleo, algodón, maquinaria y medios de transporte.

No puede, por tanto, hablarse ni de ensayo ni de fracaso de los republicanos, sino de una demanda "pueril", por calificarla de alguna manera.

7.—¿Cuál debería ser el siguiente paso a dar por los aliados contra Franco?

RESPUESTA.—Suspender los envíos de petróleo, algodón y maquinaria a la España franquista, como preludio al cese de todo intercambio comercial y al rompimiento de las relaciones diplomáticas. Y puede usted estar convencido de que estas medidas serán saludadas con júbilo por el pueblo español, que no ha cesado en su lucha heroica contra el franquismo. Ello no atendería a los intereses comerciales ingleses o americanos. En todo caso, retrasaría las transacciones, pero yo le aseguro que estas decisiones, si se tomaran, crearían para el futuro inmediato de la restauración de la República, las bases y las condiciones para un desarrollo desconocido hasta ahora en las relaciones políticas y económicas de los países aliados con España.

(1) Estas declaraciones fueron hechas antes del fallecimiento del Sr. Ossorio y Gallardo.

Un deber imperioso: llegar a la unidad de la U.G.T.

El II Congreso de los afiliados de la U.G.T. en Francia, que acabamos de celebrar, ha tenido como rasgo primordial el de ayudar a la rápida reorganización de la U.G.T. en España, con todos los medios y formas a nuestro alcance. Las luchas crecientes de la obrera y del pueblo español, la necesidad imperiosa de incrementarlas, exigen la presencia activa, combatiente, de la U.G.T. en todos los lugares de trabajo, en todas las luchas de España. Lo exige la veterania y la historia de la U.G.T.; sus grandes deberes como fortaleza sindical de los trabajadores españoles.

El Congreso ha tomado magníficos acuerdos para realizar esta tarea. La organización ugetista de

por Luis Cabo Giorla

Francia tomará todas las medidas para llevar a la práctica con la mayor urgencia las resoluciones del Congreso.

Con este propósito, el éxito completo en la realización urgente de esta tarea fundamental reclama imperiosamente que todos los ugetistas de Francia, militen donde militen, liquiden rápidamente la división en las filas de U.G.T. Todos, organizados en uno u otro grupo de la U.G.T., deben liquidar inmediatamente sus diferencias, porque únicamente con la existencia de una sola U.G.T. en Francia podemos dar a nuestros camaradas de España el máximo apoyo moral y material que

ellos necesitan y que tienen el derecho de exigirnos.

De acuerdo con esto, el Congreso ha tomado una importante resolución. Diríjase a los compañeros del Grupo ugetista que dirige Pascual Tomás proponiendo la creación de una Comisión de Unificación compuesta de cinco miembros de cada uno de los grupos, con objeto de elaborar un programa de acción inmediata; crear iguales Comisiones a lo largo de los Comités departamentales y locales y celebrar asambleas comunes discutiendo el programa para realizar un Congreso de Unificación sobre la base de la democracia sindical.

Dicha proposición sale al encuentro de todas las dificultades existentes y permite resolverlas sin daño para la U.G.T. y sin perjuicio para nadie, con provecho para la gran Central sindical de la clase obrera española, con un inmenso beneficio para ella dentro y fuera de nuestro país.

Los agravios y resquemores que existen en ambos lados, a discutirlos y a resolverlos cordialmente empleando la democracia sindical, tal

(Pasa a la pág. 5).

Huelga de hambre en la cárcel de Barcelona

Los presos de la Cárcel Modelo de Barcelona, que se hallaban sometidos a un régimen especial de castigo desde hacía más de 60 días, declararon la huelga de hambre para protestar del trato inhumano de que eran objeto por los carceleros franquistas.

Después de tres días de huelga, en la que participaron unánimemente todos los encarcelados, las autoridades franquistas se vieron obligadas a aceptar, por lo menos en palabras, las peticiones de los presos.

HA MUERTO EL GRAN DIRIGENTE SOVIETICO MIGUEL KALININ



El cable nos trajo el 3 de junio la dolorosa noticia del fallecimiento de Miguel Kalinin, destacado dirigente soviético, miembro del Buró Político del C.C.

del Partido Comunista y ex-Presidente del Presidium del Soviet Supremo de la URSS.

Una larga y penosa enfermedad, que en el pasado mes de abril le obligó a dejar su puesto de Presidente del Soviet Supremo para ser sustituido por Shvernik, ha arrojado la vida de este espléndido y querido dirigente del país del socialismo.

Toda la magnífica vida de Kalinin estuvo íntegramente dedicada a la causa de la humanidad trabajadora y progresiva. Compañero entrañable de Lenin y Stalin, su nombre está estrechamente unido a la creación, desarrollo y victorias del Estado soviético y su gran Partido Bolchevique.

La abnegación, inteligencia y figura bondadosa de Kalinin rebasaron en todas direcciones las fronteras de la URSS para ser conocidas y queridas de los trabajadores y hombres progresistas del universo entero.

Los trabajadores y masas populares de España sienten hacia Kalinin el cariño y la simpatía más profundos. Y Kalinin, a su vez, reiteradas veces hizo patente su amor a nuestro pueblo, su fraternal anhelo de ver una España libre y feliz.

Los comunistas, los trabajadores, los hombres avanzados y progresistas del pueblo español, inclinamos con dolor nuestras banderas ante la figura yacente del querido Miguel Kalinin, de quien siempre guardaremos amorosa memoria.

El franquismo quiere decapitar la lucha unida de nuestro pueblo

Brutal ataque a la Alianza de Fuerzas Democráticas

Días atrás, las agencias internacionales de prensa informaron desde Madrid de la violenta represión desatada por los franquistas, contra el movimiento unificado y dirigente de la resistencia española: la Alianza Nacional de Fuerzas Democráticas.

Según el testimonio de Robert Papworth, de la Reuter, en los últimos días de mayo, el terror falangista contra los combatientes antifranquistas españoles, alcanzó grandes dimensiones, y las cárceles y cuarteles policíacos se llenaron de buen número de luchadores de la Alianza. Esta represión falangista contra la Alianza Nacional se ceba con particular saña contra los comunistas y socialistas, fuerza y nervio principal de la lucha y la unidad contra el fascismo. Del 24 al 31 de mayo, afirma el corresponsal citado, "han sido arrestados 150 socialistas y comunistas de los pueblos y aldeas del Guadarrama, cerca de la capital de España". Esta misma represión, jamás cesada, pero incrementada ahora, se desarrolla furiosamente contra los mejores hijos del pueblo, por todos los ámbitos de nuestra patria, pues, como indica un cable reciente de Madrid "en las últimas semanas... ha aumentado considerablemente la población penal en toda España".

INTENTO DE DECAPITAR LA DL. REACCION UNITARIA DEL PUEBLO
La ola represiva franquista contra

El 10 de junio, el Subcomité del Consejo de Seguridad hizo público su informe acerca del problema de la España franquista. El documento consta, en esencia, de dos partes fundamentales: una, la del examen y enjuiciamiento del régimen fascista español frente a las Naciones Unidas, y la otra, la de la conducta a adoptar en el caso por la ONU y su Consejo de Seguridad.

En la primera parte, el Subcomité se expresa, en líneas generales y aunque con notorias debilidades en forma tal que deja al régimen de Franco y Falange en la situación de reo fascista internacional, convicto de tremendos delitos contra el pueblo de España y los pueblos del mundo, muchísimo podría añadirse, en calidad de irrefutable acusación, a esta parte del informe. Pero, aun tal como está, no puede caber duda de que se trata de una formidable pieza acusatoria que viene a reforzar la seguridad de la imposibilidad de la supervivencia del franquismo en el mundo. La situación del poder falangista en España se hace más y más desesperada.

Digna de mayor atención es la parte del informe relativa a la conducta a adoptar por todas las Naciones Unidas y sobre todo, por su órgano supremo y ejecutivo, el Consejo de Seguridad. A este respecto, el Subcomité sugiere en su informe:

a).—Que el Consejo de Seguridad se solidarice con los principios formulados por los Gobiernos de Inglaterra, Estados Unidos y Francia, en su nota del 4 de marzo de este año.

b).—Que recomiende a la Asamblea General que se rompan las relaciones diplomáticas con Franco.

Y, con ulterior perspectiva, el informe concluye aconsejando que: "Cuando la Asamblea General crea que se han cumplido todos los requisitos: derrocamiento de Franco, amnistía política, regreso de los desterrados, instauración de las libertades, resuelva favorablemente la petición de ingreso en las Naciones Unidas que haga un Gobierno español libremente elegido".

Nos parece evidente — y así habrá de parecerle a nuestro pueblo y a la democracia mundial — que las dos conclusiones arriba apuntadas adolecen de ostensible debilidad y no guardan justa consecuencia con el volumen de los delitos franquistas, pasados y presentes, ni con una clara y enérgica conducta de salvaguardia de la (Pasa a la 2a. pág.).

El "defensor de la fe"



Huelga de portuarios en Pasajes

Nos llega la noticia de que, en los últimos días de mayo, los obreros del puerto de Pasajes, situado como se sabe, cerca de San Sebastián, se declararon en huelga.

Pese a todas las coacciones y amenazas, la huelga se mantuvo por los trabajadores, y a consecuencia de ello un barco que, cargado de aceite, debía partir para Inglaterra, permaneció bloqueado en el puerto.

Aunque por el momento se carece de otros detalles sobre esta acción de lucha, dados los míseros salarios de los trabajadores en España y el hambre que les acosa no es aventurado afirmar que los portuarios de Pasajes lucharon en esta acción por las reivindicaciones para mejorar su situación en ese sentido.

Este gran acontecimiento que marca la liberación de España representó la unidad de las fuerzas fundamentales del campo democrático. (Pasa a la 2a. pág.).

El Pleno saluda con el mayor cariño a la camarada Dolores Ibaruri, Sec. Gral. del Partido

"El Pleno de Delegados del Partido en México, reunido los días 30, 31 de mayo y 1o. de junio, para examinar los resultados de la aplicación política y práctica de la línea expuesta en tu magistral informe ante el Pleno de Toulouse, de diciembre del año pasado, y los cambios producidos posteriormente en la situación, acordó expresarte su inquebrantable fidelidad y hacerte presente, con el saludo más efusivo, el firme propósito de realizar todo lo necesario para lograr la unidad de las fuerzas republicanas en México, en torno al Gobierno de la República y a la lucha heroica de nuestro pueblo, frente a toda clase de componendas y compromisos que serían una traición inculcable a la sangre regada y a los anhelos democráticos de España.

El Pleno ha demostrado la unidad invencible de los comunistas residentes en México en torno a la línea política del Partido y a tu persona, así como al Comité Central.

Puedes estar segura de que los comunistas en México seguiremos cumpliendo con honor las tareas que la situación impone, venciendo toda clase de debilidades nuestras y todos los obstáculos que se encuentren en el camino.

Recibe, querida Dolores, por medio de este mensaje, nuestra adhesión y salutación entrañables.

México, D. F., 10 de junio de 1946.

¡HAY QUE CORTAR LAS ALAS A FALANGE EN MEXICO! EL INFORME DEL SUBCOMITE DEL CONSEJO DE SEGURIDAD

La Falange prosigue intensamente su política de penetración en los países latinoamericanos, especialmente en México, donde sus actividades vienen siendo cada vez más ostensibles. El servicio exterior de Falange, envía constantemente agentes a territorio mexicano. Unas veces son criminales de guerra de la División Azul, amparados en pasaportes diplomáticos, otras veces son militares franquistas con misiones religiosas y credencial de congregaciones católicas, y otras, agentes falangistas amparados en parentescos familiares con adinerados comerciantes españoles. Entre las últimas personas y como las más conocidas aparte de muchas más que no sería prudente descubrir por el momento, figuran Jaime Vull, Espinosa de los Monteros, Marqués de Manzanedo Villaverde, Marqués del Castro, Armando Calvo, que estuvo además en Italia estudiando en las escuelas fascistas de espionaje, Vicuña, Quintana, Calleseros, Cubero, Lozano y otros.

La Falange no sólo envía a centenares de sus agentes a realizar la labor de penetración política sino también a establecer un comercio fraudulento para México. Por conducto de Estados Unidos y Cuba, durante 1945 llegaron a México procedentes de España, mercancías por valor de 8,708,908 pesos mexicanos, enviándose a España desde México, en el mismo período, mercancías por valor de 316,264 pesos. Con vistas a este comercio ilegal y provechoso para los falangistas y con fines también de propaganda política entraron en México procedentes de la España franquista, en el período antes citado, libros españoles por valor de más de un millón de pesos.

La situación de España produce también inquietudes económicas en la Falange, que hace que sus agentes, disfrazados de simples turistas, se dediquen al contrabando de oro. Así tenemos como últimamente la policía de La Habana, descubrió en el equipaje del comerciante falangista residente en México, Manuel Santofia Espasa, quince láminas de oro que trataba de hacer llegar a esta ciudad.

En México y disfrazado de publicación de antiguos residentes se sigue publicando el llamado "Diario Español" en cuya cabecera aparece ostensiblemente el escudo de la Falange y desde cuyas columnas se hace una labor política nazi. Y siguiendo el capítulo de negociar ilegalmente con la España de Franco, tenemos el aspecto no menos importante de la exportación de automóviles, cuyo monto es considerable y cuya última remesa se encuentra actualmente en el puerto de Tampico, Tamps. en número de 250, dispuestos a ser embarcados para Cuba y desde allí enviados a España por las líneas regulares de barcos franquistas.

La Falange actúa con gran descaro en México y otros países. Además de los fuertes apoyos económicos y políticos con que contaba anteriormente, hoy se prepara a mejorar sus facilidades de movimiento, para lo cual ha contado con la ayuda de una importante compañía de líneas aéreas de Norteamérica, que van a establecer un servicio regular y directo desde México a Lisboa y España, con lo que las dificultades con que los agentes de Falange tropezaban algunas voces a su paso por Cuba, son así eliminadas bajo el amparo de la bandera de los mencionados aviones y con la excesiva benevolencia de que vienen gozando para sus actividades en México.

El asesinato cometido por el falangista Demetrio Alonso en la ciudad de Puebla, continúa sin sanción, por no haber podido localizar

el paradero del asesino, que goza de la protección de Falange, cuyos agentes tratan de prepararle la salida del país. En relación con este sangriento acto de terror falangista, la conciencia democrática y popular de América, despierta alarmada por las proporciones que adquiere la penetración falangista en este continente, pidiendo la última pena como medio de preventivo contra la repetición de nuevos actos de terror falangista. En este sentido han dirigido telegramas a las autoridades de México, La Casa de la Cultura de La Habana; los españoles residentes en Caracas; El Club Obrero español de New York; Los Comités Femeninos Unidos de los Estados Unidos; El Comité Coordinador de Ayuda a la República Española de New York, en nombre de 23 organizaciones; el Club Democracia española de Broadway y otros más de diversos países.

La seguridad de la paz y de las instituciones democráticas de los países de América, exigen medidas urgentes contra la creciente actividad de los agentes de Falange, especialmente en México.



El entierro de nuestro joven camarada Pepe Luis García Pendas, asesinado cobardemente por la Falange hitleriana en México, constituyó en Puebla, una imponente manifestación de duelo y, al mismo tiempo, de encendida protesta, como puede verse en la foto, contra Franco, Falange y sus pistoleros a sueldo.

El franquismo quiere...

(Viene de la 1.ª pág.) frente a cada acto de violencia de los verdugos fascistas.

HAY QUE DAR A LA ALIANZA TODO EL APOYO DESDE EL EXTERIOR

Este apoyo y ayuda a la Alianza Nacional, debe hacerse con la máxima energía y amplitud desde el exterior. La solidaridad internacional con los luchadores de nuestra patria contra el criminal Franco, que ha cobrado en estos últimos tiempos tan enorme importancia, y que ha alcanzado éxitos tan valiosos como los logrados durante la movilización universal en favor de Alvarez y Zapirain, debe manifestarse hoy en apoyo de la causa y de los combatientes de la Alianza Democrática. Hay que sujetar la mano de los asesinos franquistas, levantada contra los luchadores republicanos del movimiento de resistencia, imponiendo a Franco y Falange un hasta aquí en su terror sanguinario. Hay que imponer al franquismo el respeto al movimiento de la Alianza, pues la Alianza representa la fuerza y la voluntad, no sólo de las fuerzas republicanas que la integran, sino la fuerza y la voluntad de la mayoría de la nación española que en la Alianza ve la bandera que habrá de rescatar a nuestro país de la ominosa vergüenza fascista.

LA REPRESION NO LOGRARA SUS PROPOSITOS

Pero la represión desencajonada contra la Alianza Nacional por el franquismo, a pesar de los claros temporales que produzca en sus filas, no significa ni significará un golpe que destruya el instrumento de dirección ni el movimiento general del antifranquismo español. No faltan, por cierto, gentes interesadas en hacer creer lo contrario, dentro y fuera de España. El mismo correspondal de la Reuter que proporcionó la noticia del terror franquista contra la Alianza, perdiendo los estribos, no supo contener su alborozo por tales hechos, y hasta se atrevió a anunciar, demasado atrevidamente, que la Alianza Nacional se hallaba "casi guillotizada por la botada franquista", que la influencia de ésta era muy débil, e incluso, dando una prueba evidente de sus intenciones, llegó a manifestar que "menos del 50 por ciento de los afiliados a la Alianza Nacional son partidarios del Gobierno Girai". Sin embargo, a pesar de los esfuerzos franquistas, con su terror vandálico, y de los de sus acatados de todo orden, la Alianza Nacional es y será cada día más fuerte, es y será cada vez un peligro más grave y real para la tiranía fascista. La fuerza de la Alianza no puede ser destruida por el terror falangista ni por la perfidia de los propagandistas a sueldo de los verdugos de nuestro país. La Alianza es fuerte y lo será cada día más, porque su fuerza radica en el pueblo, en el odio de éste contra Franco y Falange, en la voluntad popular y nacional para abatir el yugo despótico de la camarilla hitleriana que destruye, vende y martiriza a España. El vigor de la Alianza radica en el vigor de nuestro pueblo, que tantos años de sangriento régimen falangista no ha podido abatir ni destruir.

Mas, el hecho de que la Alianza Nacional de Fuerzas Democráticas sea fuerte e invencible por la gran causa que representa, no significa que no debamos de luchar contra la represión vandálica que contra ella se ejerce, sino todo lo contrario. Para que su tarea gloriosa pueda llevarla a feliz término cuanto antes, hace falta apoyarla con toda energía y entusiasmo, luchando en primer término contra el terrorismo franquista practicado contra ella. Dentro de España, las fuerzas de nuestro pueblo combaten esta represión cruel, fortaleciendo las filas del movimiento que la Alianza encabeza, incrementando más su unidad y su acción en todos los órdenes,

El Sub-Comité designado por el Consejo de Seguridad para estudiar el problema español, ha dictaminado después de haber recibido una copia de información sobre las características, actuación y política del régimen nazi que sojuzga a nuestra Patria. En la acumulación de informaciones y esclarecimientos de la razón del peligro que significa para la paz, la existencia del régimen franquista, ha jugado un papel de primer orden la intervención del Presidente del Consejo de Ministros, señor Girai al presentar a la citada Subcomisión, un amplio informe documentado sobre este problema, cumpliendo así de forma destacada, la misión de nuestro Gobierno, como organismo legal, representante de nuestro pueblo y como órgano dirigente de los anhelos democráticos de España.

En la primera parte del Informe de la Subcomisión bajo el título "Introducción" se expone: "(3) No cabe la menor duda de que la situación en España es de competencia internacional. Este hecho se ha evidenciado suficientemente por la resolución de la primera Asamblea General en Londres, la resolución del Consejo de Seguridad y la declaración conjunta de Estados Unidos, el Reino Unido y Francia fechada el 4 de marzo de 1946.

Es también evidente que los hechos establecidos por las pruebas sometidas al Comité no son en ningún sentido de la exclusiva incumbencia local o nacional de España. Lo que se imputa al régimen de Franco es que amenaza el mantenimiento de la paz y la seguridad internacional y que es causa de tirantéz internacional. Los argumentos en contra del régimen de Franco abarcan cuestiones que rebasan, con mucho la jurisdicción nacional y que conciernen a la preservación de la paz y de la seguridad internacional y al funcionamiento eficaz de las Naciones Unidas como instrumento principalmente responsable de dicha preservación.

En su parte segunda, titulada "Revelaciones" se dice: "(6) Examinado el material informativo que se le ha presentado, el Subcomité ha llegado a las siguientes conclusiones:

(a) Por su origen, naturaleza, estructura y conducta en general, el gobierno franquista es un régimen fascista modelado y establecido con la lucha de todos los pueblos para acabar más pronto con el miserable aislamiento fascista de España.

La violencia franquista contra el movimiento y el órgano dirigente de la lucha de nuestro pueblo en el interior de España, debe provocar una enérgica reacción de todos los españoles antifascistas en todas partes, pero sobre todo, aquí en México. El terror contra la Alianza es realizado por Franco por que ésta tiene una clara conducta de combate para la liberación de nuestra Patria. Por consiguiente nuestro deber, el deber de todos los republicanos y antifascistas que nos hallamos en México, es cerrar filas agrupándonos fervientemente en torno a los muchos objetivos que nos unen, entre los cuales se encuentra el de defender a los combatientes de la Alianza contra la venalidad falangista, el de apoyarla, el de ayudarla con nuestro esfuerzo a cumplir su gran misión histórica. He aquí un motivo más para que la tan necesaria unidad republicana en México pueda ser rubricada por todos los Partidos y organizaciones sin demora.

la ayuda que recibió de la Alemania nazi de Hitler y la Italia fascista de Mussolini.

(b) Durante la larga lucha de las Naciones Unidas contra Hitler y Mussolini, Franco, pese a las continuas protestas aliadas, dió ayuda considerable a las potencias enemigas. Primero, por ejemplo, desde 1941 hasta 1945 la División Azul de Infantería, la Legión Española de Voluntarios y la Escuadrilla Aérea Salvadora se batieron contra la Rusia soviética en el frente oriental europeo. Segundo, en el verano de 1940, España se posesionó de Tánquer, en contra de lo dispuesto por el Estatuto Internacional, y como resultado del mantenimiento de grandes fuerzas españolas en Marruecos, mucha tropa aliada se vio inmovilizada en el Norte de África.

(c) Pruebas documentales e incontrovertibles establecen que Franco fué tan culpable como Hitler y Mussolini en la conjura de guerra contra aquellos países que en el curso de la misma quedaron agrupados como Naciones Unidas. Fué cómplice de la conspiración de que la beligerancia completa de España debía aplazarse hasta que se decidiera por acuerdo entre todos ellos.

Franco, en mensaje dirigido a Mussolini el 16 de agosto de 1940, dijo: "Desde que principió el conflicto actual, ha sido nuestra intención hacer los mayores esfuerzos y acelerar nuestra preparación, con objeto de entrar a la guerra en una oportunidad favorable..."

"España, además de la contribución que ha hecho al establecimiento del nuevo orden... ofrece otra al prepararse para ocupar su puesto en la lucha contra el enemigo común..."

"Al mismo tiempo doy a ustedes seguridades de nuestro apoyo incondicional a su política de expansión y a su programa futuro". (Documento dos de "El Gobierno Español y el Eje: Documentos" Publicaciones del Departamento de Estado de Estados Unidos, 2483).

En un mensaje a Hitler, fechado el 22 de septiembre de 1940, Franco escribió:

"Soy igualmente de opinión que el primer acto de nuestro ataque debe ser la ocupación de Gibraltar..."

"Por nuestra parte, hemos estado preparando en secreto esta operación desde hace mucho tiempo... Y he repetido las seguridades de mi inquebrantable y sincera adhesión a usted, personalmente, al pueblo alemán y a la causa por la cual lucháis. Espero, en defensa de esta causa, poder renovar los lazos de vieja camaradería entre nuestros ejércitos..." (1810. Documento 5).

En otro mensaje a Hitler del 26 de febrero de 1941, Franco escribió: "Estoy listo a vuestro lado, entera y decididamente a vuestra disposición, unidos por el Destino en una tarea histórica común."

(e) La correspondencia cambiada entre Franco e Hitler y Mussolini, demuestra que no consideraban que la guerra había comenzado en 1939 sino en el momento en que estableció la revolución franquista en España y que la ayuda de Hitler y Mussolini a España fué parte del plan general de agresión fascista contra las potencias democráticas.

(f) La correspondencia de Hitler, Franco y Mussolini, y otros documentos arrebataados a los alemanes, constituyen pruebas contra Franco de la misma naturaleza de las que se ha presentado en el juzgado de Nuremberg en contra de los delincuentes de la guerra para fundar las acusaciones de "delitos de lesa paz", es decir, planeamiento, preparación, iniciación o perpetración de la guerra de agresión, o guerra de violación de tratados, acuerdos o seguridades internacionales o participación en el plan común o conspiración para llevar a cabo cualquiera de los actos mencionados.

Uno de los principales propósitos de Franco al unirse a la conjura fué la expansión territorial. Por ejemplo, en un memorándum del Embajador de Alemania en Madrid fechado el 8 de agosto de 1940, titulado "Operación: Gibraltar", éste cita como una de las condiciones puestas por el gobierno español para entrar en la guerra "la satisfacción de una serie de demandas territoriales, incluyendo Gibraltar, el Marruecos Francés, parte de Argelia colonizada y habitada por españoles (Orán) y extensión territorial de Río de Oro y de las co-

lonias del Golfo de Guinea". Después de la guerra, el régimen de Franco ha rehusado en algunos casos cooperar a la eliminación de los vestigios del fascismo y el nazismo en Europa. Tanto el gobierno del Reino Unido como el de Estados Unidos han expresado su disgusto por la actitud de España con respecto a la expulsión de alemanes peligrosos en territorio español y a su falta de colaboración en otros terrenos. El gobierno belga se ha quejado en contra de la negativa de Franco de entregarle al traidor y quisling belga Degrelle.

(7) Hay también amplias pruebas, en especial de fuentes clandestinas pero consideradas por el Subcomité como auténticas y verosímiles, aunque no susceptibles de prueba en todos sus detalles, que indican que el régimen de Franco continúa practicando aquellos métodos de persecución a adversarios políticos y control policiaco del pueblo que eran característicos de los regímenes fascistas y que son incompatibles con los principios de las Naciones Unidas, sobre el respeto a los derechos humanos y a las libertades fundamentales.

(8) El Subcomité prestó la debida atención a pruebas de la potencialidad de los planes militares de la España de Franco, a la producción de material bélico en España y, en general, a la preparación guerrera de Franco. Se obtuvieron estudios de la potencia de las fuerzas armadas navales, militares y aéreas y de las organizaciones semimilitaristas del país, así como de la construcción de fortificaciones. La cantidad de hombres sobre las armas es mucho mayor de la que podría esperarse en cualquier país amante de la paz y sin intenciones agresivas.

Además, las actividades a lo largo de la frontera francesa parecen indicar que la España de Franco espera un conflicto armado. Sin embargo, debe recordarse que las fuerzas españolas son esencialmente iguales de las de las dictaduras militares que mantienen grandes ejércitos con objeto de reprimir cualquier oposición interna.

El dictamen, en su parte VI titulada "Conclusión y recomendaciones" se exponen las siguientes medidas:

a) Las actividades del régimen franquista son una amenaza potencial para la paz y la seguridad internacionales y pueden ponerlas en peligro en la forma que indica el artículo 39 de la Carta.

b) El Consejo de Seguridad está facultado por el artículo 36 (1) a recomendar procedimientos para remediar dicha situación.

El Subcomité formula las siguientes recomendaciones:

a) Que el Consejo de Seguridad se solidarice con los principios formulados por los gobiernos de Inglaterra, Estados Unidos y Francia en su nota del 4 de marzo de este año.

b) Que recomiende a la Asamblea Nacional que se rompan las relaciones diplomáticas con Franco.

c) Que el Secretario General ponga estas recomendaciones en conocimiento de todas las Naciones Unidas y otros países interesados.

Cuando la Asamblea General crea que se han cumplido todos los requisitos: derrocamiento de Franco, amnistía política, regreso de los desterrados, instauración de las libertades, resuelva favorablemente la petición de ingreso a las Naciones Unidas que haga un gobierno español libremente elegido.

El pueblo español sabe apreciar en lo que valen, las conclusiones a que llega el Subcomité y la ayuda que ello puede significar en su liberación, pero el pueblo español que lucha bajo la dominación franquista conoce en su propia carne lo que significa el fortalecimiento y la ayuda al franquismo, derrocamiento de posiciones vacilantes y de actuaciones de algunos gobiernos, que difieren de lo escrito, cuando el régimen franquista se rehúsa, posiciones que no variarán si el dictamen se desprenden simples "recomendaciones".

En resumen, la nota de la Subcomisión, es positiva en cuanto a la calificación de lo que es el régimen de Franco, pero tiene grandes debilidades en los "procedimientos" y "recomendaciones" que se señalan, para determinar de una vez la posición de las Naciones Unidas con relación al régimen nazifalangista de Franco.

Urgente deber de...

(Viene de la pág. 1).

libertad y la paz mundiales.

El Subcomité suscita un nuevo elemento dilatorio al proponer que sea la Asamblea General de las Naciones Unidas la que —dentro de noventa días, por lo menos— aborde el problema de la ruptura de relaciones con el franquismo. Plena y fundada razón tiene Polonia al defender —interpretando fielmente el sentir de todos los gobiernos y pueblos democráticos del mundo— que la ruptura debe ser la decisión inaplazable inmediata, obligatoria para todos los miembros de la ONU, del Consejo de Seguridad. Efectivamente, por encima de toda triquiñuela, vacilación o espíritu obstruccionista de cualesquiera elementos internacionales o amigos del franquismo, el Consejo de Seguridad tiene jurisdicción y obligación ineludibles de hacer funcionar la Carta de las Naciones Unidas y sus artículos 39 y 41 que caen de plano sobre el caso del fascismo español. Un nuevo aplazamiento de decisiones ejecutivas sólo serviría —y así lo pretenden Franco y sus apoyos dentro y de fuera de España— para que gascasen tiempo los que quieren frustrar la liberación auténtica de nuestro pueblo. Y esa decisión es tanto más posible, urgente y fundamentada cuanto que, según el propio informe, de las 51 Naciones Unidas, 18 ya no tienen relaciones con el régimen de Franco. Es decir, ya una gran parte de las Naciones Unidas han resuelto por su iniciativa propia, de forma saludable y justa, el problema de la ruptura con el régimen indeseable y fascista de Franco y Falange.

URGENTES DEBERES DE LAS FUERZAS REPUBLICANAS Y DEMOCRATICAS ESPAÑOLAS

Sin menoscabar en lo más mínimo la importancia y valor de lo que se registra o haya de registrarse en la ONU y sus órganos, nosotros queremos hacer el mayor hincapié en los urgentes deberes que tienen ante sí las fuerzas republicanas y democráticas españolas.

Tanto en la nota tripartita de Inglaterra, Estados Unidos y Francia, ahora suscrita por el Subcomité, como en los plazos dilatorios que se producen para realizar una efectiva acción internacional y general contra el franquismo, es indudable que anidan peligrosas oportunidades para los enemigos de la democracia y la República en España. Es cierto que nosotros suscribimos plenamente, por tratarse de objetivos democráticos elementales, los requisitos inscritos en la nota tripartita. Pero, al mismo tiempo, advertimos la posibilidad de que la nota y las dilaciones puedan convertirse en arma de dos filos si nosotros no actuamos con la rapidez y la penetración necesarias. No es ningún secreto que gentes reaccionarias, y hasta elementos saboteadores del propio campo republicano, aplauden desafortunadamente, sospechosamente, esas declaraciones internacionales. Y lo hacen al mismo tiempo que lanzan constantes torpedos bajo la superficie para imposibilitar y romper la unidad republicana, la unidad nacional antifranquista; al mismo tiempo que se urden las peores maniobras reaccionarias e intervencionistas para tratar de evitar el triunfo completo de la democracia y la República en España.

Por eso creemos que los republicanos y antifranquistas españoles, en vez de jugar el papel de plácidos espectadores de peligrosos, aunque dorados espejismos, deben actuar por cuenta propia y convertirse en la fuerza decisiva de la solución democrática del problema de nuestra Patria. Hay que acabar con la mentalidad de los "noventa días de espera". Lo que es preciso es disponer y mover nuestras fuerzas en tal forma que hagamos naufragar toda posible maniobra y nos adelantemos a las infimas camarillas que pretenden tomar en sus manos el legado franquista.

Nuestras líneas de acción las consideramos claras: ante todo, apoyar con toda fuerza y sinceridad al Gobierno de la República y contribuir al aumento ininterumpido de su prestigio y autoridad, hoy ya de grandes proporciones, como lo confirma el hecho mismo de su fructuosa comparecencia ante el Subcomité de la ONU y la significativa mención que de él se hace en el informe publicado.

Y, al mismo tiempo que apoyamos y reforzamos al Gobierno de la República, tenemos otros deberes armónicamente complementarios y de la mayor importancia: fortalecer el frente de la lucha antifranquista en el interior del país hasta lograr el "derrocamiento de Franco" y la "instauración de las libertades", como dicen en la nota tripartita, y esforzarnos incansablemente por ir ampliando más y más el Gobierno de la República hasta que sea el dirigente y exponente de todas las fuerzas democráticas y antifranquistas de la nación española, hasta que sea de verdad el Gobierno de Coalición que, derrotado el franquismo y en una situación de plena libertad y democracia en España, ponga a nuestro pueblo en condiciones de expresar electoralmente su pensamiento soberano.

Ya es hora de que las fuerzas republicanas y democráticas españolas se sobrepongan y acaben de una vez con ese rosario de ilusiones consistentes en que nos saquen del extranjero las castañas del fuego, ilusiones rechazables por todos los conceptos, entre otros, por dignidad y patriotismo y porque si alguien sacará las castañas, seguro que sería para comérselas.



CAFE A EUROPA

ESPAÑA. Paquete de UN kilo caracolillo extra, tostado.	\$ 7.00
FRANCIA. Paquete de UN kilo caracolillo extra, tostado.	\$ 10.00
Inglaterra, Bélgica, Suiza, Holanda, Dinamarca y Checoslovaquia	\$ 10.00
Hungría, Italia, Yugoslavia, Rusia, Suecia, Noruega, Polonia y Finlandia	\$ 10.00

Pedidos a VILLARIAS HIJOS, López y Ayuntamiento.
Tels: J-6147 — 13-84-16 MEXICO, D. F.



B. BORDERAS

CORTADOR SASTRE EUROPEO.

Isabel la Católica No. 15, Desp. 204.
(Esquina con 5 de Mayo).



L. FERREER

CORTADOR SASTRE EUROPEO.

Isabel la Católica No. 45, Edificio Miguel Abed, Desp. 616.
México, D. F.

Entusiasta y patriótico Pleno de trabajo de los comunistas españoles en México

FIRME RESOLUCION DE APLICAR LA LINEA DEL PARTIDO, EN TODOS LOS ORDENES

El Pleno de trabajo celebrado a fines de la semana pasada, por los comunistas españoles en México, ha tenido indiscutiblemente un alto valor político y patriótico. La preocupación central de todas las intervenciones no ha sido otra que la de mejorar el trabajo de contribución al pueblo español realizando implacablemente para reconquistar la democracia y la República en España. Se ha puesto de manifiesto, una vez más, la identificación de todos los miembros del Partido con la línea de unidad y de lucha trazada magistralmente por el Secretario general, camarada Dolores Ibaruri en el Congreso de Toulouse. Así mismo se evidenció la unidad de todo el Partido alrededor de su Comité Central y la prepara-

ción teórica de los militantes lograda, en estos años, para el cumplimiento exacto de las tareas que a los comunistas, como vanguardia de la clase obrera y del pueblo, compete en estos momentos decisivos para el futuro de la Patria. Fué unánime la adhesión de todos los delegados hacia el Gobierno que preside, el doctor Giral, como instrumento de dirección y ayuda para la lucha interior. Y lo fué el compromiso adquirido solemnemente para intensificar los esfuerzos a fin de alcanzar la unidad de todas las fuerzas antifranquistas, intensificando la ayuda al pueblo español y fortaleciendo, mediante su incorporación al Gobierno, la autoridad y el prestigio interior e internacional de éste.

del Partido en los trabajos para lograr la unidad republicana en torno al Gobierno y en la ayuda al pueblo. 2o.—Dirigir los máximos esfuerzos en el sentido de realizar la tarea que se formula mediante la publicación de la carta a los Partidos y Organizaciones propuesta por el camarada Arconada en su Informe. 3o.—Romper así el estado de desunión existente en la emigración republicana en México. 4o.—Romper con toda idea de encerrarse en los lindes del Partido. Nuestra política no es sólo nuestra; aspira a ser la de las masas de la emigración republicana con las modificaciones de forma precisas, de acuerdo con los criterios de los Partidos y organizaciones antifranquistas. 5o.—Fortalecer los trabajos de masas: sindical, solidaridad, juvenil, femenino, contra el terror, etc. 6o.—MEJORAR y perfeccionar la unidad interna del Partido mediante el estudio cada día más profundo. Pacheco fué muy aplaudido en su brillante intervención.



En el Pleno de los comunistas españoles en México. El camarada Arconada, responsable general de la Delegación, durante su informe. Un aspecto parcial de la numerosa concurrencia registrada durante los tres días que duró la asamblea.

La sesión inaugural

En la noche del jueves 30 de mayo se celebró en el salón de actos de la Confederación Campesina la inauguración de los trabajos del Pleno. El enorme salón se hallaba abarrotado de público. No eran sólo los delegados venidos de toda la República y los comunistas del Distrito Federal, los asistentes. Buen número de compatriotas de todas las tendencias republicanas venían a colmar de concurrencia al acto. El entusiasmo y la esperanza animaba a todos los concurrentes. Y la seguridad de que en este Pleno, como en todas las actividades del Partido Comunista, habían de ser examinados los problemas más vivos de la dramática situación española y habían de adoptarse soluciones inspiradas por el más claro y leal sentimiento patriótico. El fondo del escenario lo ocupaban dos enormes retratos de Pepe Díaz y Dolores Ibaruri, encuadrados por las banderas de la República y del Partido. El espectáculo del escenario figuraba un cartelón cuyo texto fué el lema de la reunión: "Hacia la unidad republicana y antifranquista en México, en torno al Gobierno de la República".

En la noche del jueves 30 de mayo se celebró en el salón de actos de la Confederación Campesina la inauguración de los trabajos del Pleno. El enorme salón se hallaba abarrotado de público. No eran sólo los delegados venidos de toda la República y los comunistas del Distrito Federal, los asistentes. Buen número de compatriotas de todas las tendencias republicanas venían a colmar de concurrencia al acto. El entusiasmo y la esperanza animaba a todos los concurrentes. Y la seguridad de que en este Pleno, como en todas las actividades del Partido Comunista, habían de ser examinados los problemas más vivos de la dramática situación española y habían de adoptarse soluciones inspiradas por el más claro y leal sentimiento patriótico. El fondo del escenario lo ocupaban dos enormes retratos de Pepe Díaz y Dolores Ibaruri, encuadrados por las banderas de la República y del Partido. El espectáculo del escenario figuraba un cartelón cuyo texto fué el lema de la reunión: "Hacia la unidad republicana y antifranquista en México, en torno al Gobierno de la República".

Se continuó el informe acerca de las actividades de la Sección Aragonesa del Partido, expresando su conformidad con los términos del informe político y dando cuenta de los resultados obtenidos en los trabajos de unidad, reclutamiento de nuevos militantes, campaña económica, etc. Casado informó sobre los trabajos realizados en Guadalajara, destacando especialmente las actividades de la Casa de la Democracia, organismo republicano de unidad, del que irradian todas las actividades antifranquistas de la gran capital tapatúa. Barreiro, ha bló en nombre de la Comisión gallega y especialmente concentró su informe en la exposición del problema gallego en relación con la entrada de un ministro, el señor Castaño, en el Gobierno de la República. Saludó este hecho como un triunfo del pueblo heroico de

Galicia pero afirmó que para que ese acto tenga la debida eficacia era necesaria la constitución de un Consejo general de Galicia en que se hallen representadas todas las fuerzas antifranquistas de aquella nacionalidad completando, de esta manera, la labor que realiza el Bloque, que con tanto acierto, reside en Francia el señor Portela Valladares. Hizo una crítica severa de las actividades de los comunistas gallegos en México y señaló perspectivas para el futuro a fin de mejorar ese trabajo. Cepeda, en nombre de la Sección manchega, recientemente constituida, concentró su informe en el estudio de la situación de hambre, ruina y terror en que vive España y manifestó cuales son las perspectivas de las actividades de la Sección. Tuñón, intervino en nombre de la Sección de Monterrey que, desde hace poco tiempo después de ser reorganizada, trabaja con eficacia y bríos especialmente en el fortalecimiento del Centro De-

mocrático, base principal de la actividad de los españoles republicanos y mexicanos amigos de la causa de España en la Capital del Norte. Oriol trae al Pleno la representación de Tapachula. Reseña los actos realizados el 7 de nov., el 14 de abril, el 10 de mayo, en que el grupo de republicanos, unidos todos sin distinción de partidos ni ideas, trabajaron por la causa de la libertad española. Envíos de ropa, dinero, medicina para los refugiados en Francia, mensajes para luchar contra el terror. Muestra, como los anteriores, su identificación con el Informe y su adhesión a la alta dirección del Partido.

Puso fin a los trabajos de este día, el informe leído por el camarada Jesús Rozado, acerca del estudio y preparación política de los militantes.

los que se han realizado dos cursos de educación política. Ahora se inicia el tercero. El primer curso tuvo como finalidad principal el capacitar a los militantes de cara a los problemas de la lucha y la unidad contra Franco y por el rescate de la República. El segundo curso, realizado a lo largo de 1944 y 45, se inspiró en el deseo de preparar a los militantes en el conocimiento de nuestra doctrina política y filosófica. Los resultados de ambos cursos son realmente muy estimables: más de cien militantes en México han aumentado considerablemente su capacitación para el cumplimiento de su misión dirigente. Son verdaderos activistas, cuadros del Partido que estarán aptos siempre para la misión que a nosotros los comunistas nos compete en la reconquista de España y en su reconstrucción. Actualmente, la Delegación ha organizado un tercer curso. Los propósitos principales son que participen en este curso la mayoría de los comunistas residentes en México. Por eso, no se trata sólo de la formación de Círculos que realicen un trabajo colectivo, sino, además, de que puedan dedicarse al estudio individual aquellos camaradas que por su género de trabajo y de vida no puedan asistir regularmente a las actividades de los grupos. El temario para este Curso abarca principalmente los problemas internacionales, nacionales y de nuestra organización, desde el punto de vista de las necesidades actuales. Seguidamente, el camarada Rozado expone algunas instrucciones para el mejor trabajo de estos Círculos que ahora empiezan su tarea. Sus ideas, de gran valor práctico, podrían resumirse en los siguientes puntos: 1o.—Necesidad de seguir un método en el estudio. Hay que aprender a estudiar para obtener el máximo provecho de este esfuerzo. 2o.—Para facilitar esa finalidad los responsables de los Círculos deben ayudar el estudio de los compañeros que los forman, logrando así que todos sus componentes realicen un estudio a conciencia. 3o.—Hay que seguir el orden que en el propio temario figura; no olvidar ninguno de sus aspectos y al mismo tiempo no abordar, al estudiar un tema, cuestiones de otros temas distintos. 4o.—Hay que profundizar lo más posible en el estudio de cada tema pero evitando los informes extremadamente largos que agoten la atención de los militantes. 5o.—La disciplina en el estudio es una necesidad imperiosa. La puntualidad, la asistencia regular, son condiciones imperativas para el éxito. 6o.—Asimismo, hay que asegurarse que los materiales de estudio se encuentran a disposición de todos los componentes de grupo a fin de que puedan realizar una conveniente preparación. En ese material hay que incluir en lugar preferente el estudio de "España Popular", especialmente del rincón de "Nuestra Bandera", en el que se tratan temas relacionados con el programa de estudio. Termina Rozado su interesante y (Pasa a la pág. 4)

A las nueve en punto se inició el acto. Ocupó la Presidencia el Secretario de la Delegación del C. C. en México, camarada Antonio Pacheco, con el responsable de la misma camarada Felipe Arconada y todos los miembros de la Delegación. Las primeras propuestas fueron para la Presidencia de honor y las personas que habían de ocupar puesto en la mesa Presidencial. Los Presidentes de honor fueron: Mariscal Thorez, Mariscal Tito, Molotov, Foster, Prestes, Codovila, Man-Sung; Secretario general del P. C. de España camarada Dolores Ibaruri y el Buró Político y C. C., así como todos los presos antifranquis-

tas y los caídos en la lucha. Las ovaciones con que fueron acogidos estos nombres demostraron la identificación de todos los delegados con la propuesta. La Presidencia efectiva estuvo constituida por los siguientes camaradas: la Delegación del C. C., Diéguez, por la J.S.U., Calvo, por la U.G.T., los miembros del C. C. Arconada, Rocas, Valdés y Cepeda; los camaradas Iñiguez, Montaraz, Lizcano, Alonso y Antón. Fueron invitados también Hidalgo de Cisneros, Almirante Matz, Mantecón, Emilia Elías, Comesaña y se destacó la presencia en la Presidencia del c. Dionisio Encinas, Secretario general del P. C. de México, saludado con una ovación. Seguidamente y después de unas breves palabras para explicar el objeto de este Pleno, dichas por el Secretario de Organización camarada Pacheco, se concedió la palabra al camarada Felipe Arconada, para leer el informe político que habla de servir de base a las deliberaciones del mismo. En nuestro número pasado publicamos íntegramente el texto del magnífico informe de Arconada que trazó, con mano maestra, la situación internacional y la interior de España destacando las tareas que competen realizar en estos momentos a los comunistas. Se trata de un documento valioso que dió bases sólidas a la discusión y las intervenciones de los delegados. Muchas veces fué interrumpida la lectura, por los clamorosos aplausos de los concurrentes y, al final, fué objeto Arconada de una prolongada ovación prueba evidente de la identificación con los delegados y del público con las ideas expuestas en su informe. La sesión inaugural fué terminada con los estrofos vibrantes de la Internacional cantada por todos los asistentes, puestos en pie.

El problema del estudio

INTERVENCION ESPECIAL DEL CAMARADA ROZADO

Comienza su magnífico informe el camarada Rozado señalando la importancia que para los comunistas tiene el estudio y la preparación política. Con citas de Stalin y de la camarada Dolores Ibaruri, justifica esta necesidad imperiosa que

se aumenta no sólo por la comprensión política indispensable de la línea del Partido, por la conciencia que debe tener todo revolucionario de los problemas que plantea la situación del país, sino, además, porque de esa preparación depende el acierto con que se aborden los graves problemas que han de surgir en España el día en que

haya que realizar la tarea ingente de la reconstrucción. La misión dirigente que al Partido incumbe sólo podrá ser realizada si se posee a conciencia la teoría, la doctrina básica del marxismo-leninismo-stalinismo. Expone las actividades que en este sentido ha realizado la Delegación en los últimos cuatro años, en

que se proponen seguir manteniendo al pueblo español esclavizado y sin libertad. Examina el significado de las promesas hechas por el delegado laborista que asistió al Congreso Socialista de Toulouse, para destacar que se trata de una verdadera intromisión en los asuntos de nuestra Patria. Hay que estar alerta contra esas maniobras, que se proponen estorbar una salida democrática a la situación. Hay que decir las cosas por sus nombres. Hay quien habla de una salida cualquiera, con monarquía o sin ella. En el fondo, lo que se define, es una situación en que la reacción tenga en sus manos la decisión. Contra eso vamos nosotros decididamente. También se habla de un Gobierno de transición. Nosotros no estamos contra esa idea. Pero siempre que se aclare en que consiste. Ya se dijo por nuestra dirección que el Gobierno de coalición debe encargarse del poder transitoriamente, después de derrotar a Franco, a fin de facilitar la expresión libre de la voluntad del pueblo. Gobierno de transición, pero no formado por las fuerzas franquistas, monárquicas y republicanas de acuerdo con ellas. El Gobierno de coalición nacional, del que no se excluirán aquellas fuer-

Primera sesión de trabajo

El viernes, día 31 de mayo a las ocho y media de la noche dió comienzo la primera sesión del Pleno, bajo la presidencia del camarada Cuesta. Ocupó la tribuna el Secretario de Organización de la Delegación C. Antonio Pacheco quien dió lectura al informe respecto a ese importante aspecto de los trabajos del Partido en México. Fué un estudio documentado y preciso en sus informaciones y en sus propuestas. Hizo una enumeración de los éxitos logrados, desde la celebración del Pleno anterior, en la aplicación de la línea trazada por el informe de Dolores Ibaruri en Toulouse, pero tuvo así mismo una

parte importante dedicada a marcar las debilidades observadas en ese trabajo para mejor evitarlas en lo sucesivo. En general, la actividad del Partido ha sido buena sobre todo por haber sido entendida, sin vacilaciones ni dudas, la línea política y, por tanto, haberse realizado las tareas, con mayor o menor éxito, que de esa política se derivan. Propuso algunos cambios en la organización de los grupos y destacó el nombre de algunos camaradas que se han distinguido en el trabajo. La parte final del informe fué para formular algunas propuestas cuyas finalidades principales son: 1o.—Concentrar los esfuerzos

Resumen del camarada Felipe M. Arconada

Poniendo brillante fin a los trabajos del Pleno, el responsable de la Delegación, camarada Arconada hace un examen profundo de sus actividades. Se refiere primeramente a los valores efectivos que el Pleno ha tenido. 1o.—El haber realizado todos los grupos una preparación efectiva para asegurar el éxito del Pleno. De esta manera, las Secciones y Grupos han venido con un criterio meditado y unitario. 2o.—El balance de trabajo en general ha sido positivo. Hay debilidades, pero siempre se ha puesto de manifiesto voluntad y tesón para las tareas. 3o.—No hay incomprensiones respecto a la línea política del Partido, trazada en Toulouse por la camarada Dolores. Se ha demostrado una vez más la unidad del Partido y su adhesión incondicional a la Dirección. 4o.—Asimismo se ha probado que hay cuadros perfectamente preparados y capaces. Son hombres del Partido que saben dirigir y ejecutar las tareas.

que saber escuchar y recoger las ideas y la táctica de los demás para modificar las nuestras en aquellos aspectos que no se refieren naturalmente a la sustancia de nuestra línea política. No seamos autosuficientes. Hay que tener una gran flexibilidad en nuestro trabajo. Así debemos abordar las tareas que nos impone la carta aprobada por el Pleno. Hay que popularizar su contenido, sus propósitos, sus soluciones. Huyamos de mecanizar este trabajo. Hay que aplicarla utilizando todas las formas, según las condiciones del medio donde trabajemos. Todo el esfuerzo debe dirigirse hacia el propósito de conseguir adhesiones en torno al Gobierno de la República, porque él es el más alto organismo de unidad. Tenemos que defender la República, aunque llamemos a fuerzas que no lo sean y que luchan contra Franco, aunque nosotros sí somos republicanos y consideramos que sólo en la República, podemos desarrollar los auténticos principios democráticos. Hay, en fin, que dar el valor que tiene al ingreso del P. en la Alianza Democrática del interior del país. Aborda el segundo problema. Se refiere a los compromisos y condiciones, como actividades crimina-

les que se proponen seguir manteniendo al pueblo español esclavizado y sin libertad. Examina el significado de las promesas hechas por el delegado laborista que asistió al Congreso Socialista de Toulouse, para destacar que se trata de una verdadera intromisión en los asuntos de nuestra Patria. Hay que estar alerta contra esas maniobras, que se proponen estorbar una salida democrática a la situación. Hay que decir las cosas por sus nombres. Hay quien habla de una salida cualquiera, con monarquía o sin ella. En el fondo, lo que se define, es una situación en que la reacción tenga en sus manos la decisión. Contra eso vamos nosotros decididamente. También se habla de un Gobierno de transición. Nosotros no estamos contra esa idea. Pero siempre que se aclare en que consiste. Ya se dijo por nuestra dirección que el Gobierno de coalición debe encargarse del poder transitoriamente, después de derrotar a Franco, a fin de facilitar la expresión libre de la voluntad del pueblo. Gobierno de transición, pero no formado por las fuerzas franquistas, monárquicas y republicanas de acuerdo con ellas. El Gobierno de coalición nacional, del que no se excluirán aquellas fuer-

zas dispuestas a derribar al franquismo, aunque no sean republicanas, es lo defendido por nosotros en Toulouse. Todo ello hay que realizarlo con un ritmo acelerado, con prisas, sin darnos descanso, porque las fuerzas reaccionarias de dentro y de fuera del país tienen urgencia de poner una salida suya a la situación. Ultimamente, se refiere a las actividades de los militantes, a las formas de trabajo, a algunos problemas de organización, para terminar destacando el valor de esta unidad monolítica de todo el Partido la confianza consciente, firme, irrompible, en la Dirección y especialmente en la camarada Dolores, símbolo de nuestra lucha, jefe querido de nuestro Partido, en quien tienen puestos todas sus esperanzas todos los que luchan en el interior del país, los que caen en los combates contra Franco y los que tienen fe en la victoria definitiva sobre el franquismo, para reconstruir una España libre, feliz y dueña de sus destinos. Una enorme ovación premia el magnífico resumen del camarada Arconada.

Saludo de los comunistas españoles en México al Dr. Giral

EXCMO. SR. DON JOSE GIRAL, PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA. Londres 7. México, D. F.

El Pleno de Delegados del Partido Comunista de España en México, celebrado durante los días 30, 31 de mayo y 1 de junio, por aclamación dirigiéle un cordial saludo, al mismo tiempo que expresarle la seguridad del apoyo ferviente de los comunistas residentes en este país, al Gobierno que usted preside, deseándole los mayores éxitos en su gestión, en favor de la causa de la República. Nuestro Pleno se ha desarrollado bajo el signo de la unidad apremiante, en estas horas esperanzadoras, pero difíciles, y ha decidido hacer todos los esfuerzos para que en México pueda ser una realidad viva cuanto antes, la unidad de todas las fuerzas republicanas sin excepción, en torno al Gobierno de la República, para lo cual decidimos dirigir a todos los Partidos, Organizaciones y dirigentes políticos y sindicales, una carta en la que se les propone ese objetivo y la elaboración en común de un programa de realizaciones mínimas. Al comunicarle estos acuerdos es grato para mí, envíarle el más cordial y afectuoso saludo personal.

2a.—Ha habido una general despreocupación o al menos una falta de concentración en lo que deben ser nuestras tareas futuras. Muchas intervenciones se han ceñido a lo actual o a lo ya realizado, pero perdiendo las perspectivas, que es vicio muy lamentable para la creación de nuestras propias debilidades de hoy.—3a.—En general, se han destacado las dificultades que presenta el trabajo en favor de la unidad, dando una impresión falsa acerca de la posibilidad de lograr resultados positivos en este aspecto, el más importante de todo nuestro trabajo. Hay que superar este pesimismo y ponerse a la tarea con ánimo seguro. 4a.—Rectifica los errores cometidos al hacer in-

Extracto de las resoluciones del Pleno

Alude al informe del Secretario general del Partido en Toulouse, para afirmar que los acontecimientos posteriores han confirmado el acierto de la línea política trazada por nuestra camarada Dolores Ibaruri. Desde entonces, la lucha en el interior se ha hecho más firme y decidida y la unidad se ha desarrollado al ingresar el P.C. en la Alianza Nacional de Fuerzas Democráticas. Esta lucha ha fortalecido la autoridad del Gobierno Republicano en el exterior. Se refiere a los peligros ya señalados de componendas con el franquismo. La reacción interior trabaja en esta dirección con la internacional, participando, también, ciertos elementos del campo republicano. Por eso hay que afirmar los pasos en favor de la unidad ampliando las fuerzas que figuran en el Gobierno, con nuevas fuerzas republicanas y antifranquistas de la resistencia. Refiere los pasos dados en México en pro de la unidad, pero afirma que hay que acentuar este trabajo, por ser los resultados insuficientes. En vista de estas razones el Pleno resuelve lo siguiente: 1o.—Más unidad y decisión en los trabajos de unidad para sumar mayores asistencias al Gobierno y apoyar así decisivamente la lucha interior. 2o.—Fortalecer la acción sindical del Grupo Local de la UGT, trabajar en favor de la unidad de la gran Central y los lazos de unión

con la CNT. 3o.—Lucha contra el terror, solidaridad y ayuda a los refugiados en Francia, serán actividades preferentes y medios de acentuar la unidad de las fuerzas antifranquistas. 4o.—Prolongar la Campaña económica "Cristino García", para la ayuda a la lucha de nuestro pueblo hasta el 18 de julio, aumentando su cuantía hasta 50.000 pesos. 5o.—Intensificar la capacidad de nuestros militantes mediante la realización de un III Curso de estudios en que participen la mayoría de los militantes, ya colectiva o individualmente. 6o.—Acentuar la política de reclutamiento de nuevos militantes, ya iniciada con éxito. 7o.—Celebración de reuniones públicas en que se explique la línea política del P. iniciando una propaganda oral de nuestra posición y nuestro programa. 8o.—Discusión en el seno de las organizaciones del P. de las resoluciones y actividades del Pleno, adoptando compromisos y tareas concretas para mejor cumplir la misión patriótica que nos incumbe en esta hora para la salvación de España y el restablecimiento de la República.

con la CNT. 3o.—Lucha contra el terror, solidaridad y ayuda a los refugiados en Francia, serán actividades preferentes y medios de acentuar la unidad de las fuerzas antifranquistas. 4o.—Prolongar la Campaña económica "Cristino García", para la ayuda a la lucha de nuestro pueblo hasta el 18 de julio, aumentando su cuantía hasta 50.000 pesos. 5o.—Intensificar la capacidad de nuestros militantes mediante la realización de un III Curso de estudios en que participen la mayoría de los militantes, ya colectiva o individualmente. 6o.—Acentuar la política de reclutamiento de nuevos militantes, ya iniciada con éxito. 7o.—Celebración de reuniones públicas en que se explique la línea política del P. iniciando una propaganda oral de nuestra posición y nuestro programa. 8o.—Discusión en el seno de las organizaciones del P. de las resoluciones y actividades del Pleno, adoptando compromisos y tareas concretas para mejor cumplir la misión patriótica que nos incumbe en esta hora para la salvación de España y el restablecimiento de la República.

con la CNT. 3o.—Lucha contra el terror, solidaridad y ayuda a los refugiados en Francia, serán actividades preferentes y medios de acentuar la unidad de las fuerzas antifranquistas. 4o.—Prolongar la Campaña económica "Cristino García", para la ayuda a la lucha de nuestro pueblo hasta el 18 de julio, aumentando su cuantía hasta 50.000 pesos. 5o.—Intensificar la capacidad de nuestros militantes mediante la realización de un III Curso de estudios en que participen la mayoría de los militantes, ya colectiva o individualmente. 6o.—Acentuar la política de reclutamiento de nuevos militantes, ya iniciada con éxito. 7o.—Celebración de reuniones públicas en que se explique la línea política del P. iniciando una propaganda oral de nuestra posición y nuestro programa. 8o.—Discusión en el seno de las organizaciones del P. de las resoluciones y actividades del Pleno, adoptando compromisos y tareas concretas para mejor cumplir la misión patriótica que nos incumbe en esta hora para la salvación de España y el restablecimiento de la República.

Nuestra tarea fundamental en México es lograr la unidad de toda la emigración española en torno al Gobierno republicano

(Viene de la pág. 3). valioso informe ponderando la trascendencia que para el Partido tiene la formación de cuadros preparados y capaces. Y cita las palabras

de Stalin: "cultivad cuidadosa y atentamente a los hombres, como un jardinero cultiva su planta favorita..." Grandes aplausos acogieron el final del informe.

Final del Pleno

Inicio las actividades de este día el responsable de la Sección Andaluza, camarada Arjonilla. Hace un examen agudo de la labor realizada en el Centro Andaluz, que, en realidad es un organismo de unidad en el que conviven hombres de todos los partidos. Se refiere a las tareas realizadas por la Comisión de Solidaridad en la ayuda a los refugiados en Francia y promete corregir las debilidades que existen en el trabajo, superándolas.

San José, en nombre de los comunistas de la Agrupación Musical Madrid, da cuenta de las actividades realizadas. Señala a la Banda como un organismo de unidad. Se refiere a sus actividades sindicales, de ayuda a España y a los refugiados en Francia, a las aportaciones

a la campaña económica "Cristino García" y a la campaña contra el terror, en cuyos trabajos registraron notables éxitos y en fin, dice como la Banda ha tomado parte en 200 actos realizados en México por los refugiados republicanos. El camarada Navarro, expone el trabajo realizado por la Sección Valenciana. Esencialmente este trabajo se concentra en la Casa de Valencia y el intento que realizan los miembros más activos es hacer que las actividades folklóricas, dominantes hoy, se alternen con la labor de ayuda a la lucha del pueblo y a las actividades políticas, en el sentido más amplio. Pronuncia un breve informe el camarada Benítez, de Coahuilacoalos, donde el trabajo se halla en camino de ser intensificado.

Examina las actividades juveniles, tanto en la J.S.U. de España como en las diversas organizaciones culturales, deportivas, políticas y de lucha que funcionan en México. Señala las debilidades de este trabajo y las medidas adoptadas para ponerles fin. "Prometemos —son sus últimas palabras— con firmeza ante este Pleno, los comunistas que trabajamos en la JSU, que cumpliremos con honor el puesto de trabajo que la Dirección nos tiene encomendados".

El camarada Soley lee un amplio informe sobre las actividades de la Sección Madrid. Expone sus puntos de vista sobre el informe de Arjonilla. Enumera el trabajo hecho por los tres grupos que constituyen la Sección. Destaca el trabajo hecho por el grupo Diéguez, especialmente en las campañas contra el terror, la ayuda sanitaria y la campaña Cristino García. Se refiere

la actividad de los organismos de los emigrados madrileños, que ahora está en camino de romper su tradicional aislamiento de los problemas de unidad y la lucha contra Franco. En este sentido deben dirigirse los esfuerzos de los comunistas dentro de dicha organización.

Por la Delegación Vasca del Partido interviene el camarada Zapirain. Señala como hechos positivos: la reorganización, a punto de terminarse, del Gobierno autónomo de Euzkadi, en el que figura el Partido representado por el camarada Carrero, y una representación de la UGT, Solidaridad de Trabajadores Vascos y CNT. Van a ponerse en marcha, en el sur de Francia, las actividades del Gobierno vasco. Funciona en el interior del país, el Consejo Delegado del Gobierno. Y en Francia, un Consejo Consultivo Vasco, formado por representantes de las organizaciones que figuran

en el Gobierno. Estos hechos positivos de unidad que, aunque todavía débil, no son por ello menos valiosos. Una buena parte del informe se dedica al examen de la lucha en el interior del país vasco, de sus dificultades y de las formas de remediarlas.

Comesaña, como el último militante ingresado en el Partido, pronuncia breves y emotivas palabras para destacar su orgullo y su emoción al incorporarse a las filas del Partido, prometiendo trabajar en él con el máximo empeño, para hacerse digno del honor que se le ha concedido.

El camarada García Lago, miembro de la Dirección del P.S.U., pronuncia un documentado informe acerca de los resultados del informe de Dolores en el interior del país y de la Carta Abierta publicada por el PSUC, coincidiendo con aquél, y que especialmente se traducen en

intensificación de la lucha y de una mayor unidad; aboga por la constitución del Gobierno de Coalición, en el plano general y en Cataluña, y se refiere al papel que a los dos Partidos hermanos corresponden en esta hora decisiva para la victoria del pueblo sobre sus tradicionales y bárbaros opresores.

Rozado lee el texto de la Carta que el Partido dirigirá a las orga-

nizaciones de México, para constituir un organismo de unidad y ayuda al Gobierno; las conclusiones del Pleno, cuyo resumen damos por separado y un telegrama de saludo, cariño y adhesión dirigido a nuestro Secretario general, camarada Dolores Ibarruri.

El Pleno termina en medio de gran entusiasmo, cantando todos los asistentes la Internacional.

Demagogia y terror . . .

(Viene de la pág. 6). gista han hecho subir los precios y el costo de los artículos esenciales en un 400 o 500 por 100 y en algunos casos en un 1.000 por 100?

La reglamentación del trabajo en las minas de Asturias tiene carácter semejante. En Asturias, a pesar de la brutal represión que el franquismo ha desatado y mantiene sobre esta región, en la que sigue imperando el estado de guerra, se vive en constante estado de agitación. Y es a consecuencia de este estado de guerra de los mineros por lo que el franquismo concede "primas" de 1.50 por tonelada de carbón arrancada. La prensa falangista jalea este argumento, pero no dice que equivale a 0.40 pesetas de antes de nuestra guerra, y que tiende a agotar, a explotar miserablemente a los mineros, en un trabajo a destajo, sin compensación, que puede resumirse así: Cuanto más trabajen ellos, más les roba el franquismo.

Y esta es la característica de todas esas nuevas "reglamentaciones" de trabajo que hace el franquismo.

"España ocupa el primer lugar en el mundo en legislación de seguros y previsión", dice, petulante, "Ya". Pero, ¿qué ha hecho el franquismo en ese sentido? Robar miles y miles de pesetas por cuotas y descuentos obligatorios de enfermedad, vejez y otros más que van a dar, en los bolsillos de los ladrones falangistas mientras, como hecho positivo, aireado a grandes trompetazos de propaganda, no presentan otro que la concesión de 2.000 subsidios de vejez de tres pesetas diarias, que vienen a ser el equivalente de 0.75 pesetas del año 36. ¡Y con eso tiene que mantenerse un obrero viejo, incapacitado para ganarse la vida, mientras los jefes del régimen amasan fortunas!

Muchos más ejemplos podría añadirse para demostrar a que queda reducida en la práctica la vil demagogia franquista.

Nuestra clase obrera no se deja engañar; sabe bien lo que representa el franquismo: hambre, miseria, ruina, un millón y medio de muertos en la guerra y por el terror; centenares de miles de obreros en las cárceles, fusilamientos,

torturas; la vida en habitaciones inmundas o en hacinamiento en baracas, pero en proporciones crecientes, venta de la independencia nacional a Alemania e Italia primero, e hipoteca económica de nuestra Patria, ahora, a los trusts de la reacción internacional angloamericana. La clase obrera española no se dejará engañar, porque tiene la experiencia del valor de la lucha. Fué la clase obrera española la más decidida en la defensa de la democracia en el campo de batalla durante cerca de tres años y ha soportado el crimen fascista en su propia carne. Es por su propia condición la clase más avanzada y progresiva de la sociedad. Por eso ha rechazado, y rechazará siempre con asco la demagogia franquista y está hoy en la primera línea de la acción, ligada en su lucha a los campesinos, a la pequeña burguesía, a todos los patriotas que quieren liberar a España.

Para ello, los hombres más activos del movimiento obrero, y a su cabeza el Partido Comunista, deben fundirse hasta el fin con la clase obrera en todos los lugares de trabajo, para conocer al detalle las reivindicaciones más sentidas y propias de cada taller, de cada fábrica, de cada lugar de trabajo, para impulsar la lucha, para dirigir las huelgas y protestas; para hacer desaparecer los descuentos y los recortes, en los salarios obreros para conseguir un mayor racionamiento para los trabajadores, por mejores jornales, para que se paguen en las fábricas las horas extraordinarias con tarifa especial, sin olvidar nunca desenmascarar el contenido fascista de la demagogia de Franco y Falange.

Frente a ella hay que estorzar más y más fortaleciendo la unidad entre socialistas y comunistas; reorganizar la U.G.T. en todos los lugares de trabajo y por crear Comités de enlace con los de la C. N. T. allí donde existan para impulsar la unidad obrera combatir en común por las reivindicaciones de los trabajadores. Esta será la mejor respuesta de lucha enérgica y valiente de la abnegada clase española a esta miserable y redoblada demagogia del franquismo.

Informe sindical

Está a cargo del camarada Daniel Anguiano. Se trata de un análisis agudo y certero de las actividades sindicales de la emigración. Los primeros esfuerzos se dirigen a que todos los militantes se sumen a esta actividad esencial para la lucha contra Franco, como señaló la camarada Dolores en su informe. Dice que actualmente funcionan, adscritos a la UGT en México, los Sindicatos de Telégrafos, Radio, Correos Trabajadores de la Enseñanza, Espectáculos Públicos, Funcionarios, Banca, Hostelería, Teléfonos y Petróleos. Hace alusión a la necesidad de intensificar las actividades sobre todo las de solidaridad y lucha contra el terror.

Expone la labor desarrollada por la FETE en México, que tiene cosas positivas, aunque con muchas debilidades; a las actividades del Grupo Local de la UGT, donde comunistas y socialistas trabajan juntos, con eficacia. Entre otros trabajos señala el de recaudar 5.000 pesos para la lucha clandestina de la UGT en España. Incita a todos a actuar en esta campaña económica de tan alta finalidad. También participa el Grupo en la Comisión contra el terror. Hay que intensificar la actividad sindical y realmente en este camino se dan pasos firmes como lo demuestra la próxima formación de las fracciones de Transportes, Metalúrgicos, Gráficos, Campesinos, Oficinas, Textiles. Esto nos facilitará la misión principal que en el orden político debemos proponernos: lograr la unidad interna de la UGT. Termina señalando los tareas que corresponden a todos los militantes para conseguir ese fin tan importante para la reconquista de la República.

Se ha establecido una Comisión contra el terror, se hacen emisiones de radio, manifestaciones, telegramas y mensajes y directamente gestiones con el Sindicato de Estibadores del Puerto, para que saboten el embarque de mercancías para Franco.

Montaraz lee su informe respecto a las actividades de la Sección Asturiana. Especialmente se fija en las razones de debilidad de la lucha en Asturias que, aunque heroica y magnífica, no tiene la intensidad deseada, especialmente a causa del terror concentrado contra los obreros y el pueblo, y las provocaciones. A pesar de ello, narra las actividades realizadas por los guerrilleros en actos de sabotaje con motivo de la visita de Franco a Asturias, constituyendo un fracaso la movilización de masas a pesar de las coacciones realizadas. Sólo el dato de que hay 10.000 moros concentrados en la cuenca minera dice hasta donde llega el terror y también el temor a las actividades guerrilleras en la región. Al referirse al trabajo en México, lo califica de débil, especialmente en lo más importante, que son los trabajos de unidad. A pesar de ello, hay algunas cosas positivas, como actividades conjuntas para la lucha contra el terror.

Antolín habla por el grupo de Torreón. Especialmente se refiere a la necesidad de prestar una atención preferente al problema del campo y como Arjonilla incita a formar una agrupación de campesinos emigrados. En Torreón actúa el Centro Democrático, desde donde se irradian, con espíritu unitario, las actividades de unidad y de lucha contra Franco.

González Llanos informa de las actividades de la Sección Extremeña, que, aunque con muchas debilidades, ha realizado desde el Centro de Extremadura, una labor positiva, a pesar de que hace poco que ha quedado constituida dicha Sección. Sus proyectos son labores de solidaridad, de ayuda, de lucha contra el terror, conferencias, etc., ya en camino de realización con eficacia.

Como Responsable del trabajo juvenil interviene el camarada Dié-



La presidencia del Pleno captada en el momento en que hacía su intervención el camarada Pacheco, responsable de Organización de la Delegación.

Dimitrov responde a Laski

La unidad de socialistas y comunistas es una necesidad histórica

En vísperas del Congreso laborista de Bourne-mouth, en que debe ser discutida la petición de admisión del Partido Comunista Británico en el seno del "Labour Party", los dirigentes de este último, particularmente Morrison, Bevin y Laski, efectúan una violenta campaña contra esta admisión. A este respecto, Laski ha falsificado un discurso reciente de Dimitrov.

El Secretario General del Partido Obrero búlgaro le ha dirigido a este propósito la siguiente carta: "Me ha sorprendido mucho saber que ha utilizado usted el discurso que he pronunciado en Sofía, en la Conferencia Regional del Partido Obrero búlgaro, en su polémica con los comunistas británicos. Entre otras cosas usted comenta ese discurso diciendo: "Dimitrov confirma, sin vacilación, que el objetivo de los comunistas es atacar por la espalda a los partidos socialdemócratas. Es extraño que llegue usted a una tan falsa conclusión, porque en ninguna parte, ni en mis discursos, ni en mis artículos, he expresado este punto de vista."

Usted sabe probablemente, que en 1933, en el proceso de Leipzig, maniatado, he defendido lo mejor que me ha permitido mis facultades no solamente a los comunistas, sino también a los socialdemócratas alemanes, contra los hitlerianos. Ya en aquella época he llamado públicamente a los dos Partidos a unir sus esfuerzos en la lucha general contra el fascismo y a unirse en un Partido obrero antifascista.

Es imposible que usted ignore que en el VII Congreso de la Internacional Comunista, en 1935, he probado con argumentos detallados la necesidad de una acción común de los Partidos Comunista y Socialdemócrata, y el establecimiento de un frente interna-

cional potente contra el fascismo y contra la guerra de bandidos que los fascistas alemanes estaban preparando contra las naciones amantes de la libertad.

No es posible que usted no conozca los numerosos llamamientos que la Internacional Comunista dirigió a la Internacional Socialista, hasta el momento de la guerra, para una acción común contra el común enemigo fascista.

Es bien conocido que en Bulgaria, mi país natal, los comunistas y los socialdemócratas trabajan y luchan juntos, en pleno acuerdo, en las filas del Frente Patriótico, que ha salvado a nuestro pueblo de una terrible catástrofe.

Estoy profundamente convencido de que hoy, después de las duras lecciones de la guerra, la fusión de los comunistas y de los socialdemócratas en un Partido unificado de la clase obrera es una necesidad histórica y será un factor decisivo de la verdadera democracia.

El que directa o indirectamente impide esta unión no puede ser considerado como un verdadero amigo, ni de la clase obrera, ni de la democracia, ni de una paz duradera entre las naciones.

Para todo ciudadano que tenga conciencia, y aún más, para todo socialista honrado, la verdad debería ser colocada por encima de todo.

Yo quiero creer que usted mismo considerará necesario corregir el error que ha cometido en relación con mi discurso y que informará así, correctamente, a la clase obrera de Gran Bretaña.

Yo espero que usted no se negará a tener la amabilidad de informarme a este propósito.

En espera de su respuesta.

G. DIMITROV.

SIGUEN LAS INTERVENCIONES

Gallardo habla por Veracruz. Se refiere a las actividades desarrolladas en el Frente Democrático organismo de unidad de los antifranquistas españoles. En él figuran todas las fuerzas de la emigración republicana. Enumera los actos realizados el 7 de noviembre, el 14 de abril, el 10 de mayo. Aunque el trabajo es débil, ahora va a intensificarse con una nueva directi-

Una Exposición de Bardasano

En el Salón de Exposiciones del Círculo de Bellas Artes de México, en el vestíbulo del Cine Magerit, en la Avenida Juárez de esta ciudad se ha inaugurado el día 3 una exposición de pinturas de nuestro camarada José Bardasano. Entre las obras que expone Bardasano, de gran valor pictórico y que reflejan el talento y la mano maestra de este joven artista, como "Fausto", destacan otras en las que se une a estas cualidades, la emoción de firme y consecuente militante revolucionario al reproducir escenas reales llenas de emoción, de la lucha diaria del pueblo español contra el franquismo, como en el cuadro "Guerrillero". En el próximo número dedicaremos a la exposición de Bardasano, la extensión que merecen las obras expuestas y su valor.

Los grandes artistas contra Franco

El eminente pianista chileno Claudio Arrau ha rechazado un magnífico contrato para actuar en España, declarando que "a la luz de los recientes acontecimientos mundiales, los artistas deberían haber comprendido que no deben impartir apoyo ni siquiera tácito a los Estados-policías."

"También rechazó la invitación por solidaridad con Pablo Casals, a quien admiro con todo mi corazón, así como a otros artistas e intelectuales peninsulares que se han negado a cooperar con el régimen de Franco". Este gesto magnífico del gran concertista chileno, se une a los ya conocidos de nuestro gran Pablo Casals, el que, al rechazar ventajosos contratos para actuar en Inglaterra y Norteamérica, grita al mundo su protesta de artista hacia esos países, que "aún mantienen relaciones con la España fascista". Los grandes artistas mundiales se niegan a actuar en la España de Franco, último bastión del fascismo, y se niegan, porque saben que éste, al cancelar las libertades humanas, ahoga también la libre expresión artística, impidiendo el desarrollo y la creación de los artistas más capacitados que podían dar al mundo sus mejores obras.

El repugnante clima fascista no es propio a la libre inspiración ni a la ejecución de grandes obras. Es, apto únicamente al miedo de mediocritades y artistas chirles que se unen al carro del vencedor sangriento poniendo al servicio de éste el raquítico fruto que su vacuidad puede producir. Así vemos cómo en países donde florecían espléndidamente las artes cuando estos vivían un régimen democrático, se agotaron rápidamente al subir el fascismo al poder.

Los grandes escritores, compositistas sufrieron persecuciones, muerte o deportación en Alemania, Italia y España, países de gloriosa tradición artística, venenos de insigne producción, centros de creación y exhibición de lo mejor que puede producir el espíritu humano. Por eso Toscanini salió de Italia. Por eso Bela Bartok ha muerto en Norte América, por eso Hindemith, Honneger, Kleiber, Bruno Walter, etc. viven en este Continente. Por eso Casals y Falla los gloriosos, y Haiflter, Bacarisse, Bautista, Pittagora Lazareno, etc. de los jóvenes, no están en España. Por eso no se crean y se producen grandes obras en España; por eso no acuden a ella los grandes artistas contemporáneos.

Ha hecho bien Claudio Arrau al rechazar el jugoso contrato que le ofrecían los empresarios franquistas. En la España actual no hubiera podido ofrecer las maravillas de su arte. El clima terrible, asfixiante, que hubiera respirado en nuestra triste y desgarrada Patria habrían destruido su sensibilidad, como destruida y ahogada tienen la de todos los españoles que viven en el Estado-policía de Franco y Falange. El ejemplo y conducta de nuestro gran Casals inspira y alienta a los grandes artistas del mundo, les recuerda lo que ellos no habían olvidado: sin libertad no hay vida, sin libertad no hay arte, no calienta ni el sol.

Necesidad de la unidad de acción entre socialistas y comunistas españoles

La necesidad de la unión de las fuerzas obreras españolas, como base para la formación de un sólido bloque republicano que acabe con Franco y la Falange, es una cuestión apremiante. La elaboración de un plan conjunto, sobre unas bases concretas de acción y de lucha, reforzaría de manera considerable la efectividad de los esfuerzos que nuestros camaradas en el interior del país están llevando a cabo por derrocar al régimen que ahorra a España. No existen motivos fundamentales para que las fuerzas obreras españolas, y más concretamente los socialistas y comunistas, marchen por caminos separados y aisladamente. Teniendo por delante, como tenemos, toda una serie de objetivos comunes y toda una larga serie de finalidades idénticas, la desunión de las fuerzas socialistas y comunistas resulta un anacronismo singular, por no emplear otro adjetivo más contundente. La experiencia nos dice, cada vez que nos detenemos a considerar cuáles son los resultados que se obtuvieron en acciones preparatorias, que, en cuantas ocasiones fueron a la lucha socialistas y comunistas, sin haber concertado una

unión previa, la derrota coronó aquellos esfuerzos, y la represión se cebó con facilidad en la carne de las masas trabajadoras. Pero, cuando la cordura se impuso entre las masas trabajadoras y sus dirigentes y se convino previamente un plan de acción conjunta y éste se llevó a la práctica, la reacción mordió el polvo frente a la catapulta vigorosa que supone la unidad de las fuerzas productoras. Citemos aunque no sean sino unos cuantos casos. En octubre de 1934, en aquellos sitios donde la unidad de los trabajadores no estaba sólidamente establecida, la resistencia fué débil y de corta duración. Donde estaba asentada sobre bases firmes, como en el caso de la heroica Asturias, la reacción fué tenida en jaque durante dos semanas, cubriéndose una de las páginas más brillantes en la historia del proletariado español. Si la reacción es aplastada de nuevo en España en las elecciones de febrero de 1936, ese triunfo se debe, de manera inequívoca, a que en dicha ocasión todas las fuerzas republicanas, y en primer lugar comunistas y socialistas, marcharon unidos, hombre con hombre, junto

con los restantes partidos democráticos y antifascistas. Y es precisamente la unidad que ofrece el pueblo español frente a lo más negro y repugnante de la política de nuestra patria —la Falange, el clero obscurantista, el señorito terrateniente, el tiburón financiero y los generales traidores— lo que permite que nos sostengamos durante treinta y dos meses defendiendo la República, a pesar de que la ayuda de Hitler y Mussolini al fascismo español desbarra y constante. Por si acaso fueran pocos los ejemplos que pueden sacarse de la historia de nuestra patria en el curso de los últimos años, echemos una ojeada a lo que pasa en Europa. Y enseguida podremos apreciar que, en aquellos lugares donde las fuerzas socialistas y comunistas han ido mancomunadas y han opuesto un frente unido a los residuos fascistas que aún quedan en Europa —y que bajo mil disfraces, están esperando la ocasión para levantar cabeza— el triunfo de las masas laboristas ha sido, en total y completo, Yugoslavia, Rumania, Bulgaria, Polonia y Checoslovaquia con pruebas bien alocuciones. El caso de Francia es

todavía más patente. En las elecciones en que se designaron los representantes para la primera Asamblea Constituyente, las fuerzas socialistas y comunistas marcharon unidas en las circunscripciones de bastantes Departamentos. Posteriormente, esa inteligencia se rompió. Y los resultados están a la vista. Tenemos los españoles por delante una tarea de proporciones colosales. Derrocar a Franco y la Falange, restablecer las libertades democráticas en nuestro país, reorganizar la vida de la nación, y emprender su reconstrucción económica. La labor es ardua y penosa dada las terribles condiciones en que nos vamos a encontrar nuestra patria, con un pueblo depauperado y lamélico, con las arcas del Estado vacías en virtud de los robos de la Falange, con la economía deshecha y sin que los destrozos que causaron las hordas franquistas y la aviación nazifascista hayan sido reparados. No cabe la menor duda que el esfuerzo principal, en esta tarea gigantesca, ha de pasar, en total y completo, sobre las masas trabajadoras. ¿Por qué no hemos de ponernos de acuerdo, pues, los dos partidos proletarios con el fin

de estudiar todos esos problemas? Podemos y debemos llegar a conclusiones que, en principio, señalen las directrices por las que habrán de orientarse los obreros y campesinos que ven en nuestros partidos y en sus hombres a los dirigentes que habrán de conducirlos hacia el triunfo sobre Franco y Falange, y, después, al logro de sus justas aspiraciones de democracia y progreso. Piensen bien los camaradas socialistas en la responsabilidad en que todos habremos de incurrir si, en estos momentos cruciales no sabemos posponer nuestros deseos particulares en bien del ideal común. Y estos momentos exigen que todos los antifranquistas presentemos un frente común. Y en primer término los socialistas y comunistas. Para terminar recordaremos las palabras de Dimitroff en su carta a Laski: "El que directa o indirectamente impide esta unión (la de socialistas y comunistas) no puede ser considerado como verdadero amigo, ni de la clase obrera, ni de la democracia, ni de una paz duradera entre las naciones".

Grandes victorias electorales de los Partidos Comunistas de Europa

Las últimas victorias en Checoslovaquia, Francia, Italia y Holanda

Durante las últimas semanas se han celebrado elecciones generales en cuatro importantes países europeos: Holanda, Checoslovaquia, Francia e Italia.

Los resultados de estos comicios reflejan nitidamente la sólida posición nacional de los Partidos Comunistas hermanos, su fortalecimiento y su prestigio entre las masas.

Del mismo modo que anteriormente en Noruega, Bélgica, Suecia, Dinamarca, etc., los Partidos Comunistas de Checoslovaquia, Francia, Holanda e Italia afrontaron la prueba democrática de las últimas elecciones celebradas con la decisión del triunfo, porque son la más firme y señera vanguardia de la nación en defensa de los intereses populares y porque constituyen la garantía más incommovible de que los pueblos que estuvieron bajo la dominación hitleriana lucharán consecuentemente y sin desfallecimiento hasta la extirpación definitiva de los últimos vestigios del fascismo.

Veamos algunos datos:

En la segunda quincena del mes próximo se celebraron en Holanda elecciones a diputados. Los resultados de las mismas colocaron al Partido Comunista de Holanda en el cuarto puesto entre los once partidos que tomaron parte en dichos comicios. De esta manera el Partido Comunista hermano de Holanda obtiene quinientos mil votos y lleva diez diputados al Parlamento, mientras que en las anteriores elecciones celebradas, y que se venían en el año 1937, había obtenido 127.000 votos y sólo contaba con tres diputados en la Cámara. Es digno de tener en cuenta también que en la ciudad de Amsterdam, la más importante del país, el Partido Comunista obtiene 84.000 votos, ocupando el segundo lugar entre los partidos a quienes los electores otorgaron sus sufragios.

En Checoslovaquia, el Partido Comunista conquistó el primer lugar en las elecciones celebradas para integrar el Parlamento. Solamente en Praga los comunistas alcanzaron 238.000 votos. De esta manera el partido hermano de Checoslovaquia pasa a ocupar el puesto más importante entre los partidos de ese país, con más del 38 por ciento de la votación total, alcanzando el ma-

yor número de sufragios, no solamente en Bohemia, sino también en Moravia, en la región llamada Sudetina y en las principales ciudades y centros de Eslovaquia y de otras regiones del país. Es importante señalar que los supervivientes de Lidice votaron por unanimidad en favor del Partido Comunista.

Por lo que se refiere a Francia, a pesar de los esfuerzos desesperados de la reacción y del Vaticano para disminuir la influencia popular de nuestros partidos hermanos, los resultados electorales del 2 de junio afirman incontestablemente que el Partido Comunista francés fortalece y amplía las sólidas posiciones conquistadas en las últimas elecciones, aumentando el número de votos, desde los comicios de octubre de 1945, que alcanzaron la cifra de 5.245.000, estando todavía sin computar, cuando escribimos esta información, los resultados de varios distritos de las colonias. El Partido Comunista francés de este modo afianza su posición incommovible de gran partido nacional, que proyecta una influencia decisiva entre la clase obrera de Francia y cuyo programa político es seguido por las grandes masas patrióticas y progresistas del pueblo francés.

Todavía no tenemos datos definitivos de las elecciones a Cortes Constituyentes que acaban de celebrarse en Italia. Sin embargo, se destacan dos hechos fundamentales: el triunfo de la República, que barrerá para siempre con la casa de Saboya, aliada durante más de veinte años con el fascismo, y el enorme prestigio del Partido Comunista de Italia, que hasta estos momentos ha obtenido 4.200.000 de votos de un total de 21 millones de sufragios computados y distribuidos entre numerosos partidos, que presentaron sus candidatos para diputados. Es importante señalar que el Partido Comunista de Italia logra la votación más copiosa, ocupando el primer lugar en centros tan importantes como Génova, Módena, Mantua, etc., y en general en las más importantes ciudades de la nación hermana.

Estos resultados demuestran palmarmente que los Partidos Comunistas aparecen después de la guerra considerablemente fortalecidos y que las masas obreras, campesinas y populares de todos los países del mundo consideran a los Partidos Comunistas como el baluarte más decidido de la lucha por la extirpación del fascismo, como el pilar más firme del establecimiento de la democracia, como el núcleo más abnegado, más capaz y más consecuente en defensa de los intereses nacionales de la clase obrera y del pueblo.

Y es estrictamente lógico que las grandes masas populares de Europa y del mundo, que sufrieron las consecuencias de la dominación y barbarie nazifascista, se sientan estrechamente ligadas al partido que fué el campeón principal de la lucha indomable entablada contra los enemigos de la civilización y el progreso de los pueblos. En los momentos más difíciles de la batalla implacable contra el fascismo los Partidos Comunistas de todos los países ocuparon la trincheras más avanzadas, los puestos más peligrosos y multiplicaron sus esfuerzos

para batir al enemigo común en todos los reducidos que había ocupado. Es por tanto justo y dialéctico que los pueblos de Europa y de otros países del mundo depositen en los Partidos Comunistas su confianza más fervorosa y acendrada porque estos pueblos han visto, a través de los hechos, quiénes son los firmes defensores de sus intereses más vitales y de sus anhelos democráticos.

Las elecciones recientemente celebradas en Europa demuestran también — y los resultados obtenidos son un claro exponente — cómo la voluntad popular de los países se manifiesta rotundamente por la liquidación definitiva de los restos fascistas y pugna por consolidar una democracia progresiva y avanzada en el orden político y social. Esta voluntad popular, no la podrán mellar ni las provocaciones de la reacción ni los cantos de sirenas del Vaticano.

En un acto celebrado en Estados Unidos en favor de la liberación de España. Los padres de estos simpáticos chiquillos americanos no que- ren que el franquismo, foco de fascismo y guerra, perdure en España.



En un acto celebrado en Estados Unidos en favor de la liberación de España. Los padres de estos simpáticos chiquillos americanos no que- ren que el franquismo, foco de fascismo y guerra, perdure en España.

"Fondo Cristino García" Brillantes resultados de la Campaña

La Comisión de la Campaña que bajo el signo glorioso de "Fondo Cristino García" se realiza por la Delegación del Partido Comunista en México nos envía la siguiente nota:

La cuarta quincena de la Campaña, cerrada el 31 de mayo, demuestra que el esfuerzo realizado para la recaudación de 30.000 pesos, con destino a la lucha en el interior de España, ha sido realmente brillante toda vez que en dos meses se ha superado el esfuerzo previsto para tres, alcanzándose la suma de 33.411.24 pesos.

Los resultados de la cuarta quincena han sido los siguientes:

	4a. Quincena	Totales
Grupo Banda Madrid	266.00	3.431.00
Diéguez	1.065.00	3.185.00
Sección Aragonesa	3.949.00	3.036.00
Asturiana	1.623.00	2.838.00
Delegación Vasca	702.00	2.643.64
Grupo de Veracruz	1.359.00	2.568.00
Sección Manchega	410.00	2.565.00
Grupo Checa	887.00	2.041.00
Pepe Díaz	604.00	2.031.00
Sección Andaluza	533.00	2.015.00
Montañesa	493.00	1.595.30
Comisión Gallega	345.00	1.541.00
Grupo de Coatzacoalcos		515.60
Sección Levantina	360.00	1.510.00
Sección Extremeña	101.00	411.00
Grupo de Torreón	137.00	328.00
" Acapulco	292.00	292.00
" Puebla	100.00	240.00
" Guadalajara	42.00	200.00

" Tapachula	181.00
" Toluca	55.00
" Sinaloa	54.00
" Córdoba	50.00
" Tuxtla Gutiérrez	50.00
" Pachuca	35.00

Totales 10.442.00 \$ 33.411.24

Como se ve, la cantidad de 30.000 pesos, prevista para tres meses no sólo fué cubierta en dos, sino que además se superó en 3.411.24 pesos, prueba clara de la comprensión política con que se ha realizado, ya que ayudar a la lucha del país es la finalidad de la Campaña.

Es importante destacar el hecho de que todos nuestros Grupos han cumplido o superado los compromisos adquiridos, figurando a la cabeza el Grupo de la Banda Madrid, que hasta ahora ocupa el primer lugar, provisionalmente, ya que, en el reciente Pleno del Partido se acordó ampliar la Campaña a 50.000 pesos, fijando su terminación el 18 de julio.

A fin de alcanzar la suma de 50.000 prosigue la venta de bonos así como la venta de papeletas para la gran rifa que se celebrará el 19 de julio, sorteándose un magnífico aparato de radio Phillips, una máquina de escribir y un reloj. Cada papeleta lleva dos números en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional y su precio es de dos pesos.

Las recaudaciones por todos conceptos deben ser remitidas a la Comisión todas las quincenas, como de costumbre, ya que todas las quincenas se hará el balance sobre la marcha de la campaña con arreglo al nuevo plan.

EL COMITE DE AYUDA SANITARIA REALIZA OTRO ENVIO A FRANCIA

El día 27 de mayo salió para el puerto de Veracruz la sexta remesa del Comité de Ayuda Sanitaria a los Refugiados Españoles en Francia. En este puerto será embarcada para New York, para que allí sea reexpedida para Toulouse.

La expedición representa un peso de más de seis toneladas y en ella figuran ropas y calzado con un peso de dos toneladas, medicinas e implementos médicos hasta un total de una tonelada, siendo víveres las cuatro toneladas restantes. En esta última partida figuran cantidades importantes de leche, garbanzos, café, azúcar, jamón, chocolate y mermelada. Se incluyó también una cantidad importante de jabón de lavar.

El arribo a Francia de esta expedición permitirá continuar la labor de socorro a los españoles enfermos necesitados, así como a los niños y a los inválidos: trabajo que hasta ahora viene realizándose por el Comité de Ayuda a los Españoles que funciona en coordinación con el Unitarian Service Committee.

De los envíos llevados a cabo hasta la fecha por el Comité de Ayuda Sanitaria llegaron a Francia — además del primero que se remitió por la vía aérea — el segundo y tercero. El segundo el día 20 de mayo y el tercero el día 25. El segundo empezó a ser distribuido en París y el tercero en la zona de Toulouse. El quinto envío llegará a El Havre en los primeros días de junio y el cuarto fué ya reexpedido en New York con el mismo destino que el anterior.

Las dificultades que ha sido necesario vencer, en cuanto se relaciona a los transportes, han ocasionado el que las aportaciones alcanzadas por la ayuda enviada desde México no hayan cumplido su misión con mayor rapidez. Las cuarenta toneladas de ropa, calzado, medicinas y víveres que en México fué posible recoger y enviar empezaron a ser distribuidas entre nuestros compatriotas necesitados y permitirán remediar una parte importante de su triste estado. Es necesario que la corriente de ayuda ya establecida no se vea interrumpida por la falta de apoyo y continuidad en México.

La cuarta remesa del Comité de Ayuda Sanitaria estará pronto en Francia y ello permitirá poner en práctica el plan de paquetes individuales anunciado por dicho organismo.

Desde otros países de América se siguen realizando también ayudas para los españoles de Francia. El Comité Argentino de Auxiliares de Farmacia llevó a cabo en los primeros días del mes de mayo un envío de medicinas por valor de \$2,671.40 pesos argentinos. Esta remesa enviada en el vapor "Piloto Garnier", que salió de Buenos Aires con destino a El Havre, estaba consignada al Comité de Ayuda a los Republicanos Españoles que labora conjuntamente con el Unitarian Service Committee, organismo en el que se ha centralizado toda clase de ayudas que se envían desde América para socorrer a los españoles de Francia. El Comité de Ayuda Sanitaria ha empezado a recibir cartas de refugiados necesitados que viven en dispersos lugares de Francia. Todas ellas son atendidas inmediatamente poniendo en contacto a los compatriotas con el Comité de Recepción de envíos que funciona en Francia.

De esta correspondencia es el siguiente párrafo: "Por lo que respecta al compatriota Juan Ferrer Gallardo, les anunciamos que inmediatamente después de haber recibido su

carta le enviamos ayuda en metálico consistente en 2,500 francos, así como un paquete conteniendo ropas. Se trata de un refugiado que se encuentra enfermo y que escribió al Comité de Ayuda Sanitaria acompañando pruebas de su estado.

En la sexta remesa que acaba de salir se incluyen aportaciones de diversos organismos de la emigración española, los que han entregado cantidades de ropas, calzado y algunos víveres, tanto para la ayuda

general como para que sean entregados a representaciones de carácter profesional, regional o nacional de españoles refugiados que se encuentran en Francia.

El Comité de Ayuda Sanitaria continuará sus trabajos para conseguir la formación de nuevos envíos y espera seguir contando con el respaldo general que hasta ahora ha recibido para llevar a cabo la labor de ayuda en beneficio de nuestros compatriotas necesitados.

Como propone la resolución tomada.

Las diferencias organizativas que puedan existir, a resolverlas por la vía de la democracia sindical, que es el camino regular para resolver estas cuestiones tal como se establece dicha resolución. El programa las formas y métodos de lucha a emplear por la U.G.T. dentro y fuera del país, a determinar los por medio de la democracia sindical, como justamente se plantea en la resolución.

Poniendo en juego este gran principio de la U.G.T., podemos y debemos restablecer la unidad interna de nuestra organización sindical en Francia, contribución de enorme valor para la unidad total de la U.G.T. Unir a la U.G.T. por la voz y voto de sus afiliados, por la práctica de la democracia sindical, no como un apéndice o propiedad privada de un Partido determinado, sino como salió del pensamiento de sus fundadores, como corresponde a sus principios y normas reglamentarias: como la poderosa organización sindical de todos los trabajadores españoles, sin distinción de credos ni ideologías.

Y ejerciendo la democracia sindical, dotar a los organismos de la U.G.T. en Francia de las direcciones que le presenten, integradas por los viejos y nuevos dirigentes ugetistas que mejor interpreten los anhelos y deseos de nuestra clase en esta hora trascendental.

Usar, como es fundamental y necesario, de la más pura democracia sindical para determinar nuestras diferencias y nuestra división, tiene un gran valor actual y un gran alcance para el futuro de la U.G.T. El ejercicio de la democracia sindical nos asegura la unidad de la U.G.T. para que esta pueda jugar ahora el gran papel que le corresponde en la lucha contra el franquismo, y mañana hacer de la U.G.T.

una piedra militar en la reconstrucción progresiva y democrática de los pueblos de España y una fuerza grandiosa al servicio del bienestar y porvenir de los trabajadores españoles.

Además, este camino, a su vez, nos lleva a la ambicionada unidad sindical. Una U.G.T. desunida, debilitada por la división, no está en condiciones de abordar con éxito ese paso histórico. Nuestra fuerza Central, unida en torno a un programa de lucha, vivida por la democracia interna, acrecentando su potencia por nuevas fuerzas atraídas por todo lo que hay de sano y constructivo en una posición de unidad y combate en defensa de los intereses de la clase obrera, estaría en las mejores condiciones para dar cima, en el fuego de la lucha y como una gran victoria histórica del proletariado español, a la ansiada unidad sindical.

Esta es el camino que nos muestra la clase obrera en toda Europa. Potentes Centrales sindicales, fuertes y unidas, jugando su gran papel en la lucha contra el fascismo y jugándolo hoy en las grandes tareas de la reconstrucción de sus pueblos.

Esta es la ley del desarrollo histórico, que se cumplirá en nuestro país. Los que se empeñen en estorbarla retardan la liberación de nuestro pueblo y adquieren ante nuestra clase obrera — que pide a gritos la unidad! — una responsabilidad inmensa.

Los comunistas, armados de estas lecciones, conscientes de su deber para con la clase y para con su pueblo, tomarán todas las medidas, junto con los ugetistas de todas las tendencias, para asegurar el éxito de la resolución unitaria adoptada por el II Congreso de los afiliados de la Junta Central de la U.G.T. en Francia, trabajando firme y desahogado la unidad y el combate para acabar con Franco y edificar la espléndida España del mañana.

!Más amplia y enérgica, la lucha contra el terror franquista!

¡A conseguir la libertad de Alvarez, Zapirain y miles de patriotas!

El franquismo sigue ejerciendo en toda España un terror hitleriano. Franco y sus secuaces están convencidos que únicamente a través de una ola desenfrenada de crímenes y asesinatos logran ir frenando las ansias de liberación que tan profundamente están enraizadas en la conciencia de los españoles.

El último proceso efectuado contra Santiago Alvarez, Sebastián Zapirain y otros doce antifranquistas es una prueba bien elocuente de como el franquismo está dispuesto a continuar masacrando y torturando a los españoles patriotas, a aquellos mejores hijos de nuestra patria que no se someten a la iniquidad y la inquisición franquista. Con un proceso relámpago, el franquismo ha querido evitar una gran movilización mundial. El patriotismo y la firme entereza de Alvarez y Zapirain, dos símbolos en la lucha de todo el pueblo español por su libertad y una bandera de combate para todos los antifranquistas del mundo, no han pasado inadvertidos para los sicarios franquistas. Es por esto por lo que Franco se ha negado terminantemente a que distintos abogados internacionales que se habían ofrecido voluntariamente a defender a Alvarez y Zapirain fuesen rechazados sin que se les permitiera tan siquiera pasar a España y poder examinar los expedientes del sumario.

El proceso se ha celebrado apresuradamente, sorprendiendo a toda la opinión mundial, lo que demuestra la prisa que los fascistas españoles tenían por desembarazarse de una situación que tenía preocupados a millones de antifranquistas del mundo.

El proceso ha constituido una verdadera farsa, una de las muchas farsas más que el franquismo ha organizado para llevar a la muerte a miles y miles de antifranquistas. Alvarez y Zapirain fueron acusados con todo el cinismo que caracteriza a los fascistas, de estar organizando en España una rebelión militar, no obstante haber declarado la propia prensa franquista que su detención se realizó a los pocos días de haber entrado al país. ¿Pero si Alvarez y Zapirain fueron detenidos nada más al entrar al país, — como afirmó la prensa franquista — ¿pudieron haber tenido tiempo de ponerse en contacto con las organizaciones clandestinas antifranquistas y con el propio ejército para preparar una rebelión militar? Santiago Alvarez y Sebastián Zapirain, como tantos y tantos antifranquistas, fueron condenados por

ser dos grandes patriotas, dos hombres dispuestos a darlo todo por ver a su patria libre de tiranos y asesinos fascistas; por continuar defendiendo la causa de las Naciones Unidas y la de todo el antifascismo mundial.

En el proceso contra Alvarez y Zapirain se ha puesto al desnudo el carácter hitleriano del régimen de Franco y Falange. Su juicio, sin ninguna garantía de defensa, y juzgado por un Tribunal militar, desmascará al mismo tiempo las declaraciones que Franco había hecho precisamente 48 horas antes, tratando de demostrar que su régimen no es un régimen de dictadura. He aquí las palabras que Franco había pronunciado en su discurso: "El poder judicial está desempeñado por unos magistrados y jueces de carrera, con muchos años de servicio, que han ejercido sus funciones bajo la Monarquía y bajo la República y que desarrollan sus actividades con completa independencia del poder ejecutivo".

¿Habrá alguien capaz de mentir con mayor cinismo? ¿Pero es que el mundo entero no sabe que todos los antifranquistas en España han venido siendo juzgados invariablemente por tribunales militares, imponiéndoles las condenas más arbitrarias? ¿Y quienes componen además estos tribunales militares? Estos tribunales están compuestos por toda la manada falangista, por aquellos elementos que más se han destacado en la represión y por su odio al pueblo; por criminales de guerra como Muñoz Grande y Esteban Infante, que debían ocupar un asiento en el banquillo de Nuremberg.

Pero si bien el deseo del franquismo era el de asesinar a Alvarez y Zapirain, por lo que representan como grandes patriotas y combatientes de la libertad, las condenas de 18 y 20 años que les han impuesto no significa que estos dos luchadores ya se encuentren fuera de los peligros que supone la tiranía fascista. Sus vidas siguen estando en peligro y mientras permanezcan bajo las garras del fascismo el peligro será permanente. Los pueblos democráticos deben seguir exigiendo con toda energía su libertad, porque sean entregados a alguno de los países que insistentemente los han reclamado.

Recientemente el Presidente de Cuba, Dr. Grau San Martín, prometió hacer gestiones para que Santiago Alvarez fuera entregado a las autoridades cubanas, quienes le han ofrecido reiteradamente derecho de asilo. En el mismo caso se encuentra Zapirain, a quien también le han ofrecido derecho de asilo varios países sudamericanos. La Comisión Republicana de Lucha contra el Terror franquista que funciona en México debe de preocuparse por la vida de estos dos combatientes republicanos, exigiendo y movilizand a toda la emigración republicana española y a las masas antifranquistas de todo el Continente americano para que estos dos antifranquistas sean liberados rápidamente, pues sus vidas siguen estando amenazadas de muerte como desde el primer momento que cayeron en las garras del fascismo.

La Comisión Republicana de Lucha contra el terror franquista debe velar por las vidas de estos dos soldados de la democracia, ya que como es sobradamente sabido, el franquismo no cesará en sus perversas intenciones de asesinarlos por los procedimientos que sea. Igual que la gran campaña internacional del salvé de la muerte, cuando las intenciones de Franco eran las de segar sus vidas otra gran campaña internacional si es necesario más fuerte, debe de arrancarle a Franco sus presas para que los sicarios franquistas no priven a la causa republicana española y al antifascismo mundial de dos combatientes tan abnegados.

Salvar de las garras del franquismo a Alvarez y Zapirain es un deber del antifascismo mundial y en primer lugar de todo antifascismo español. Arrancarle a Franco estos dos antifranquistas es una batalla más que se gana para la causa de la democracia y una derrota para el franquismo.

El Presidente Grau promete gestionar la repatriación de Santiago Alvarez

Los periódicos de la Habana publicaron el 28 de mayo la nota siguiente:

"Ayer, el señor Presidente de la República recibió en audiencia a la señora Soledad Figueral, esposa de nuestro compatriota Santiago Alvarez, quien se encuentra cumpliendo una condena de diez años impuesta por el gobierno de Franco.

La señora Figueral, que fué acompañada por el presidente de la Casa de la Cultura, Pedro Cavia, y por Elena Gil, del Comité Ejecutivo de esa institución, expresó al doctor Grau su gratitud por las gestiones del Gobierno cubano y en particular del Primer Magistrado en favor de nuestro compatriota.

La comisión, además, pidió al Jefe del Estado gestione el indulto de Santiago Alvarez, y que después sea repatriado a Cuba. El doctor Grau prometió reditar ambas gestiones, gesto éste que fué agradecido por los visitantes".

MONTARAZ Y VISITACION

ESTAMOS A SUS ORDENES EN

"RADAR"

RADIOS — BULBOS — PLANCHAS
VENTILADORES

ARTICULOS ELECTRICOS PARA
EL HOGAR

REFACCIONES — REPARACIONES

PRECIOS SIN COMPETENCIA

PALMA NORTE 518 -F. MEXICO, D. F.

Asturias se enfrentó gallardamente a Franco y sus mesnadas falangistas

Rotundo fracaso del viaje del "caudillo" fascista

La campaña demagógica que el régimen fascista de Franco y la hileriana Falange están llevando a cabo sobre el pueblo español con el propósito de aparentar ante el mundo que el criminal régimen falangista cuenta con el apoyo del pueblo, no le está dando los resultados apetecidos. El viaje de Franco a Asturias, no obstante todos los preparativos y la algarabía que el franquismo organizó para darle realce, ha constituido una prueba más del profundo odio que siente todo el pueblo español hacia

su vil verdugo.

El intento de hacer una gran concentración en Asturias, solera de gloriosas tradiciones antifascistas, en donde las luchas patrióticas y obreras han alcanzado siempre un elevado carácter, terminó con un estrepitoso fracaso. Una vez más el proletariado asturiano, a la cabeza de todas las masas progresivas de la región, hizo frente a la provocación franquista con la valentía y la virilidad característica de que siempre ha hecho gala.

bró paz y tranquilidad en España, y el mundo se verá libre de los peligros que supone la existencia de un régimen típicamente hitleriano.

Vuelan las vías férreas que conducen a Oviedo

Las medidas represivas del régimen no impidieron al pueblo asturiano manifestar su odio a Franco, su firmeza antifranquista y su decidido propósito de combatir con todos los elementos hasta ver a Asturias y a España liberadas de la tiranía y la opresión fascista.

Para la concentración que se había proyectado en Oviedo, en distintos puntos de la región fueron organizados trenes especiales que habrían de conducir a Oviedo a los jefes de Falange y a todo el cortejo de aduladores. Pero en la madrugada del día señalado para la concentración, los guerrilleros comenzaron a desarrollar sus actividades con el objeto de impedir la llegada a la capital de la provincia de los lacayos franquistas y demostrar a Franco el odio que todo

el pueblo asturiano siente hacia él. A la misma hora y simultáneamente en diversos lugares, la dinamita, tan ágilmente manejada por los heroicos guerrilleros, comenzó a tronar y varias vías férreas de las importantes saltaron hechas añicos. La vía férrea entre Peñarubia y La Felguera, la línea del Norte y un entronque de la línea León-Gijón sufrieron serias averías que impidieron durante dos días el paso de los trenes. También fueron saboteadas las líneas telefónicas entre Sama y el Carmen, y entre San Tirso y el Cuartel de Regulares de Gijón. Las líneas de alta tensión que conducen la energía eléctrica de las centrales de Somiedo y Doiras fueron cortadas en varios lugares, dejando sin fluido eléctrico a importantes lugares de la región.

Feroz represión sobre el pueblo asturiano

La llegada del verdugo a Asturias fué precedida por toda la camarilla de criminales que forman siempre el cortejo de Franco. Cientos de policías secretos invadieron a Asturias varios días antes de su llegada. Las detenciones y las razias alcanzaron caracteres insoportables. Hasta en los pueblos más apartados de la región se hicieron docenas de detenciones; las cárceles se llenaron de comunistas, socialistas, cenetistas, republicanos y patriotas de todas las tendencias opuestas al régimen. Todas las fuerzas represivas desplegaron una crueldad inaudita, torturando y matando a los detenidos con terrible ferocidad. Se trataba por lo visto de amedrentar a los antifran-

quistas con toda clase de suplicios, con un salvajismo hitleriano.

A un antifascista, Rodríguez Lobato, se le golpeó hasta vaciarle un ojo.

A un republicano llamado Martínez Zúñiga, de 73 años, se le dejó moribundo a fuerza de palizas.

A otro antifascista, Corsino, se le hundió un hombro a golpes.

A otros antifascistas, Vallina, García y Fernando Martínez, se les hizo víctimas de tremendas palizas hasta dejarlos mal heridos.

Unido a estas medidas de terror, el régimen franquista había procedido a una verdadera ocupación militar de Asturias con vistas a la llegada del "Caudillo".

La cuenca minera asturiana ocupada por 10.000 moros

Junto con fuerzas de la guardia civil, fuerzas moras y de Regulares llegaron a Asturias y patrullaron constantemente por toda la región de la cuenca minera. Sama de Langreo y Laviana fueron ocupadas militarmente por 10.000 moros.

La presencia de estas concentraciones de fuerzas marroquíes en Asturias es una demostración palpable de cómo Franco lleva a cabo una salvaje guerra civil contra el pueblo español. Es una prueba más

del "cariño" y la "simpatía" que en Asturias y en toda España se siente hacia Franco, pese a los esfuerzos de la prensa falangista por demostrar estruendosas manifestaciones de adhesión a Franco y su sangriento régimen. La morisma, desencadenando en Asturias una feroz represión, significa una afrenta y un insulto para todos los españoles. Es la demostración viva ante el mundo, de que sólo acabando con Franco y la Falange ha-

Guerrilleros de la libertad

"EL GRUPO DE LOS MAESTROS," EN LAS SIERRAS DE LEÓN

Hemos tenido ocasión de hablar con una señorita llegada recientemente de España. Es de la provincia de León. Nos ha contado muchísimas cosas. De todas ellas, las más interesantes se refieren a la lucha guerrillera, muy activa en aquella comarca. He aquí su relato.

"En las inmediaciones de Riococo, opera un grupo de guerrilleros que ha librado ya con las fuerzas franquistas numerosos combates vigorosos. Le llaman "el Grupo de los Maestros", porque casi todos sus integrantes son de esta profesión.

Hace varios meses, ocho guerrilleros de este grupo bajaron al pueblo y se llevaron al conocido falangista y millonario ARRIOLA, pidiéndole a su mujer dos millones de pesetas por el rescate. Cuando la mujer de Arriola fué a León por dicha cantidad, los del Banco le preguntaron para qué necesitaba tanto dinero. Ella, al principio se resistió a decirlo, pues deseaba rescatar a su esposo y comprendía que delatando a los guerrilleros se exponía a perder la partida. Así ocurrió. Los empleados del Banco siguieron asediándola a preguntas y la mujer acabó por confesar. Los del Banco avisaron a la policía y en seguida mandaron parte de una guarnición del Ejército y de la Guardia Civil de León a rescatar al millonario. Pero los guerrilleros estaban sobre aviso y aguardaban a las fuerzas represivas. Se entabló un violento combate en el que hubo muchas bajas por parte del Ejército y la Guardia Civil. Murió también uno de los maestros, al que encontraron vestido con uniforme de la Guardia Civil, ropa que los guerrilleros utilizan para disfrazarse.

Después de este choque, los guerrilleros fusilaron al millonario, cuyo cadáver se encontró posteriormente en el monte. La muerte de Arriola causó en el pueblo un inmenso regocijo, pues se trataba de un falangista perverso, responsable de muchos asesinatos, y que ayudaba a la Falange a manos llenas. Inclusive pagaba a un grupo de gente maleante de los lugares próximos para que, en vez de trabajar, se dedicaran a perseguir a "los del monte".

LOS GUERRILLEROS SE LLEVAN A SUS FAMILIARES AL MONTE

Los falangistas comenzaron a tomar terribles represalias con las familias de los guerrilleros—agrega nuestra interlocutora—. En vista de lo cual, los guerrilleros se las llevaron consigo. Según me dijeron

unos amigos, varias mujeres, esposas de los guerrilleros, habían dado a luz en el monte. En estos casos, los guerrilleros iban a buscar a los médicos a sus propias casas y les pagaban los servicios. Los doctores no querían cobrar, pero ellos les obligaban a que tomasen el precio de su trabajo. Tanto al salir del pueblo como a su regreso, los médicos habían de ir con los ojos vendados.

"Al regresar, los médicos contaron algo de lo que habían visto. Dicen que los guerrilleros viven en unas cuevas muy bien hechas, blanqueadas y limpias, como las casas del pueblo o de la ciudad, y que no les falta de nada. Los guerrilleros se abastecen fundamentalmente con el producto de sus asaditos a las casas de los falangistas ricos. También, con lo que los trabajadores y los campesinos—que sienten por ellos verdadera adoración—les van suministrando".

"Se dice dice—termina nuestra informante—que los guerrilleros de León están en contacto con los de Asturias".



Pancartas de la Comisión Republicana de lucha contra el Terror en la manifestación del 10. de Mayo en México.

Con audacia y decisión varios presos se escapan de las garras de Franco

MALAGA

Recientemente, tres detenidos políticos han conseguido escaparse de la Cárcel provincial de Málaga, después de haber cavado una galería debajo de los muros de la prisión.

MADRID

El día 12 de mayo, se fugaron del

penal de Cuelgamuros, en la provincia de Madrid, los antifascistas Gregorio Jiménez Ortega y Doroteo Blanco Sánchez, naturales de la provincia de Toledo, sin que los franquistas hayan podido volver a encontrarlos.

TERUEL

En la noche del día 13 de mayo,

se fugó del depósito municipal de Sarrón, donde estaba detenido un soldado desertor del Ejército franquista.

Estas evasiones denotan la combatividad de los encarcelados democráticos que son capaces de correr los más graves peligros para continuar la lucha antifranquista. Evidencian asimismo la existencia de organizaciones antifranquistas en

las cárceles y penales, que favorecen la lucha con la complicidad de los demás encarcelados.

Algunas de estas evasiones demuestran la participación activa de los guerrilleros en la liberación de los antifranquistas encarcelados que en muchos casos se incorporan inmediatamente a las guerrillas que les han ayudado a liberarse.

España Popular

el campo de fútbol de Oviedo, en el que ya había instalados altavoces y estaban hechos todos los preparativos para que Franco pronunciara un discurso, tuvo que ser suspendida por temor a un fracaso. En su lugar las autoridades falangistas decidieron que el acto se celebrara en la Plaza la Escandalaria, y en la que Franco pronunció un discurso más rodeado de guardias civiles, moros y fuerzas del

Tercio Extranjero. Lo mismo sucedió con el acto preparado en Gijón. Cuatro trenes especiales que habían sido preparados para trasladar a los asistentes al acto, tuvieron que ser suspendidos por falta de viajeros. Los camiones enviados a distintos lugares de la cuenca minera, que habían sido requisados a empresas particulares para realizar este servicio, también regresaron vacíos.

En toda la cuenca minera los trabajadores recibieron órdenes de los patronos y capataces para que asistieran al acto de Oviedo, amenazándolos con el despido en caso de negarse. Se les prometía el abono del día de jornal y el pasaje gratuito. Pero ni las amenazas ni ninguna clase de coacciones lograron amedrentar a los mineros y menos el trasladarse a Oviedo a escuchar a su sangriento verdugo.

El pueblo asturiano ganó una batalla al régimen

Si Franco esperaba obtener algún éxito en su viaje a Asturias, después de su discurso pronunciado en las "Cortes", se habrá desengañado de que Asturias sigue como siempre odiándole. El éxito no fué para el régimen sino para las masas obreras y democráticas asturianas que han sabido convertir los días de estancia de Franco en Asturias en verdaderas jornadas de lucha y agitación.

Los esfuerzos oratorios de Franco en su discurso de Oviedo para intentar hacer ver a los trabajadores que el régimen se había esforzado por mejorar su situación no pasaron de descarada demagogia. ¿Quién mejor que los trabajadores saben al estado de miseria y esclavitud que los condujo el franquismo? ¿No son precisamente las grandes masas trabajadoras asturianas las que están atravesando por una situación de hambre y miseria sin precedentes en la historia? La realidad puede más que todas las demagogias franquistas, como lo demuestra la viril y gallarda actitud de todo el pueblo asturiano.

Francisco y su camarilla de repugnantes hitlerianos se habrán desengañado una vez más que pese a todas las medidas de terror tomadas a la ocupación militar de Asturias y a la feroz demagogia, la lucha contra el régimen avanza cada día más ostensiblemente. El comportamiento de los valientes

guerrilleros y de las organizaciones antifranquistas clandestinas, entre las que destacó la combatividad característica del Partido Comunista, son la mejor prueba de que los días de dominación del franquismo están contados.

No cabe la menor duda que la repercusión de las acciones desplegadas en Asturias con motivo del viaje de Franco han de tener su efectividad en todo el país. La clase obrera española y todos los antifranquistas han de saber sacar las mejores conclusiones de la heroicidad de los bravos mineros y guerrilleros asturianos que han escrito una página más de gloria en la lucha de todos los pueblos de España por su liberación.

Lucha popular y guerrillera

EL PUEBLO MALLORQUIN ASALTA UNA FABRICA PARA PROTESTAR CONTRA LOS ROBOS DE LOS FALANGISTAS

El día 14 de mayo, agentes franquistas de la Fiscalía de Tassas, se presentaron en la fábrica de fideos "INCA", en Palma de Mallorca, con la intención de robar parte de los productos fabricados en ella, disminuyendo así las raciones del pueblo.

Al ser conocida esta noticia por el vecindario, centenares de hombres y mujeres se manifestaron contra estos ladrones, asaltando la fábrica y ocupándola, dispuestos a no tolerar el robo que querían cometer los agentes franquistas.

Las autoridades falangistas envían entonces fuerzas represivas con urgencia para proteger a los dos estroperistas que el pueblo quería linchar por sus latrocinios. Sólo después de varias horas y empleando la fuerza consiguió la Guardia Civil hacer desalojar la fábrica.

AUDAZ GOLPE GUERRILLERO CONTRA UNA CENTRAL ELECTRICA

VALENCIA

El 17 de mayo, un grupo de 6 guerrilleros han volado la importante central eléctrica "Teledinámica Turulense", situada cerca de Tortosa, en el norte de la provincia de Valencia.

Una vez realizada la operación,

los guerrilleros se retiraron a sus bases sin ninguna baja.

UN JEFE FALANGISTA EJECUTADO EN LA CORUÑA

El 20 de mayo, fué ejecutado el jefe de Falange de la Coruña, José Vilela, que era igualmente el director del órgano franquista de Galicia "El Ideal Gallego".

UNA ANTENA DE LA RADIO FRANQUISTA VOLADA POR LOS GUERRILLEROS

El día 16 de mayo un grupo guerrillero realizó una importante acción colocando un petardo en el camión antena de Radio Nacional, estación en Monte Margarita (Coruña), ocasionándole importables daños quedando inutilizado. Los guerrilleros a pesar de la persecución franquista, se retiraron sin sufrir ninguna baja.

MAS ACCIONES GUERRILLERAS

GRANADA

El 14 de mayo un grupo de guerrilleros, en el que se encontraba un patriota desertor del Ejército franquista, atacaron a elementos falangistas en la región de Huetar.

SANTANDER

El 17 de mayo, en el pueblo de Argomilla, un grupo de guerrilleros realizó un ataque con todo éxito, sin sufrir ninguna baja.

CADIZ

En el pueblo de Ubrique, un grupo de guerrilleros ha realizado un ataque contra un falangista del lugar. Hubo un combate sin consecuencias.

CORUÑA

El 19 de mayo tuvo lugar un fuer-

te combate en esta ciudad entre fuerzas de la Guardia Civil y los guerrilleros. Un cabo Civil fué gravemente herido.

CORDOBA

Cerca de Villanueva del Duque, el traidor falangista Eulogio Romero fué ejecutado por los guerrilleros.

En tierras de Cáceres

A fuerza de guardia civil se pretende proteger la cosecha del general Martín Alonso

Es tal el pánico que empieza a cundir entre los falangistas con motivo de las próximas cosechas, porque saben que el pueblo irá a buscar el pan allí donde se encuentre y serán ayudados por las unidades guerrilleras, que empiezan a tomar algunas medidas en el propósito de impedir estas acciones de los obreros agrícolas y los campesinos.

Su primera preocupación, naturalmente, es la de proteger las haciendas y los bienes de los jefes falangistas, como lo han hecho entre otros muchos casos, y así han enviado desde ahora varias parejas de la Guardia Civil a la finca "Lagartera", en la provincia de Cáceres, propiedad del general franquista Martín Alonso, para que monten guardia durante las faenas de la siega.

Pero ni la presencia de la Guardia Civil, ni la de moros y regulares, podrán impedir las acciones de los campesinos ocultando y llevándose las cosechas de los grandes terratenientes falangistas, ni los audaces golpes guerrilleros contra los explotadores del pueblo y las fuerzas que los sostienen.

Demagogia y terror franquista ante las huelgas y luchas de la clase obrera

En estos últimos meses el régimen franquista ha intensificado su campaña demagógica de promesas y mentiras a los trabajadores. Discursos de Franco, de Ladreda en Gijón, de Girón en Madrid, visitas de Millán Astray a los obreros del Puente de Vallecas, actos en este sentido del Frente de Juventudes, decreto sobre primas, seguros y reglamentaciones de trabajo, especialmente en determinados ramos: construcción en Madrid, mineros de la región asturiana, vidrieros, ramo mercantil en Barcelona y fábricas textiles en Cataluña, etc.

Significativamente se producen estas reglamentaciones, disposiciones oficiales que en el fondo carecen de toda eficacia, porque no las cumplen, en el momento en que el franquismo advierte, con rabia y con miedo, que la represión sangrienta contra el movimiento obrero no basta para detener la ola de huelgas y movimiento populares que se le vienen encima amenazadoramente. Huelgas en Sabadell, Tarrasa, Manresa, Castellón de Vallés, Reus, Hospital de Mataró, Sevilla, Madrid, Valencia y otras ciudades. Y huelgas que arrancan mediante la valiente lucha de los obreros, reivindicaciones contra el poder franquista y la patronal, como en las fábricas "Fabra y Coats", en la "Hispano-Sulzer", "Vulcano", "Elizalde", "CANEM", "Maquinista Terrestre", etc.

Llegan estas disposiciones demagógicas cuando por el camino de la acción, de la lucha, el proletariado español, de acuerdo con sus tradiciones de combate, se va organizando y ganando batallas.

PROPOSITOS DE ESTA CAMPAÑA

Con el propósito de detener, o por lo menor frenar, esta acción, el franquismo desarrolla una política de dos caras. Por un lado encarela y asesina a los obreros que se sitúan en la primera línea de la lucha por sus reivindicaciones contra el régimen. Por otro, dicta leyes, reclamaciones, pronuncia discursos, desarrolla toda una demagógica campaña copiada directamente de la técnica de Hitler y Goebbels en Alemania y más recientemente de Perón en la Argentina, en su intento de engañar algunos sectores obreros y de disimular ante ellos y al pueblo el carácter reaccionario y fascista de su régimen con una careta "laborista".

Con esta campaña demagógica, Franco y Falange intentan, también, frenar la formidable movilización mundial contra el fascismo en España, y dar argumentos a los círculos reaccionarios internacionales que aún les apoyan.

¿EN QUE CONSISTEN LAS "MEJORAS"?

Pero, ¿en qué consisten esas reglamentaciones, aumentos, primas y seguros tan jaleados por la prensa falangista y los discursos oficiales? Por ejemplo, uno de los aumentos más airados por el régimen y presentados como tipo de mejora máxima, es el logrado por los obreros de las fábricas textiles de Tarrasa: la subida ha sido de 75 pesetas a los hombres y 50 a las mujeres con carácter mensual provisional. Son precisamente los trabajadores que más se distinguen por su espíritu de lucha en este período. Quiere decir, por lo tanto, que incluso esa mejora insignificante no ha sido una concesión graciosa del régimen sino una conquista arrancada por la acción y por el combate de los obreros y las obreras textiles. Pero, ¿qué suponen 75 pesetas mensuales que, al costo de la vida actual en España, equivalen a 20 o 25 pesetas al sumo, con relación a 1936? El periódico falangista "Arriba" intenta excusar vergonzosamente la pobreza de estos aumentos miserables diciendo que "las circunstancias del mercado hacen que no sean apreciables los aumentos de salario". ¿Cómo van a ser apreciables si la especulación y el stropello falangista...

(Pasa a la pág. 4).